

LA SITUACION POLITICA

Primo de Rivera anuncia Consejo de ministros para el martes

REGRESA EL PRESIDENTE

A las ocho de la mañana de hoy, en el correo de Alicante, regresó a esta Corte el presidente del Consejo señor marqués de Estella.

No acudió nadie a esperarlo a la estación, si se exceptúa a su ayudante el duque de Hornachuelos.

El señor Primo de Rivera se muestra satisfechísimo del viaje que acaba de realizar.

En la Presidencia

A LA ENTRADA

Minutos después de las ocho de la noche llegó al Palacio de la Castellana el presidente del Consejo, recibiendo al general Jiménez Castellanos, al ministro de Justicia, que celebró una conferencia de media hora próximamente con el jefe del Gobierno; y al Sr. García Molinas, que acudía allí como presidente dimisionario de los exploradores.

Dijo que iba a tratar de la reorganización del Consejo Nacional de exploradores, conforme a los preceptos reglamentarios.

A la salida manifestó el señor García Molinas que había retirado la dimisión.

También le visitó el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Bofarull, que le hizo entrega de un escrito conteniendo el voto particular formulado por dicho edil sobre la municipalización del abastecimiento de aguas de Madrid, voto contrario al informe emitido por la comisión nombrada por el Gobierno para entender en ese problema.

Entregó también al jefe del Gobierno un estudio sobre las antiguas Cortes, el sistema parlamentario y el régimen representativo orgánico.

A LA SALIDA

Poco antes de las nueve y media de la noche abandonó el Palacio de la Presidencia el jefe del Gobierno. Manifestó a los informadores que había tenido una audiencia relativamente numerosa.

He recibido—añadió—a cinco periodistas: uno alemán, dos italianos, un francés y un norteamericano.

Dijo también que estaba muy satisfecho con motivo de su viaje a Albacete, agregando que es una provincia que progresa.

Yo estuve allí—siguió diciendo—hace seis años, cuando desempeñé el cargo de capitán general de Valencia y he observado que es una capital que prospera y que siente mucho entusiasmo.

Alabó luego la belleza de las mujeres de Albacete y Hellín, que ha tenido ocasión de admirar durante la corrida de toros y en una verbena.

Dijo luego que tenía noticias de que la Argentina había votado 35 mil pesos destinados al monumento a Cervantes.

Anunció que el próximo martes por la mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y para asistir a la reunión vendrá a Madrid el ministro de Estado para poner al corriente a sus compañeros sobre el tratado comercial con Cuba, que es una cuestión que renace.

En la noche del mismo día regresará a San Sebastián el señor Yanguas.

Los periodistas que fueron recibidos esta noche por el presidente del Consejo son los representantes de "Le Petit Parisien", "El Corriere della Sera", "O'Seculo", "Asociación Hoarst" y "Berliner Tageblatt".

LA "GACETA"

Este diario oficial publica una Real orden disponiendo que hasta que se constituya el nuevo cuerpo de aspirantes a la Judicatura, queden en suspenso las excedencias ilimitadas.

Otra por la que se amplía a dos

meses el plazo concedido para presentar tipos de armas y equipos para el concurso de adopción de fusiles-ametralladoras.

LA COMUNICACION DE ESPAÑA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Esta noche ha sido facilitada la nota con la comunicación que el ministro de Estado ha enviado al secretario general de la Sociedad de las Naciones, la cual dice así:

San Sebastián, 8 de Septiembre de 1926.

El Gobierno de S. M., haciendo uso de las facultades que le confiere el párrafo tercero del artículo primero del pacto de la Sociedad de las Naciones, deplora verse en el caso de notificar a V. E. que a contar de la fecha de presentación de este documento considera empezada a contar para España, como miembro de la Sociedad, el plazo de dos años que en el referido artículo se estipula para dejar de formar parte de la misma.

El Gobierno español no ha querido dirigir esta comunicación hasta tanto la Asamblea hubiera aprobado la propuesta del Consejo a base del dictamen de la comisión informadora de la reforma de la estructura del Consejo en su parte permanente.

Lo ha hecho así en prueba de respeto a la Sociedad de Naciones y de corrección hacia todos los miembros que la integran; y ha buscado además, procediendo de este modo, el aguardar a que la Asamblea se hubiera ya pronunciado acerca de la entrada de Alemania, hecho que España desea sea venturoso para la Sociedad de las Naciones.

España está convencida de que su decisión no compromete ningún interés esencial ni principio alguno de la Sociedad de las Naciones, cuya prosperidad es fervientemente deseada por España, por el Rey y su Gobierno.

Amistosamente aprovecha el Gobierno español la oportunidad que le ofrece esta comunicación, que tiene el honor y a la vez el sentimiento de dirigir a la Sociedad de las Naciones, para notificar con honda emoción su gratitud a todos los Estados amigos, cuyos representantes han prodigado a España palabras de elogio por su actuación en los órganos de la Sociedad y de alta estimación y afecto a nuestro país, de los cuales guardará siempre imborrable recuerdo.

Antes de separarse de la Sociedad de las Naciones, por imperativo de un deber, quiere España que su último voto sea que se realicen por completo los altos fines de paz mundial, para perseguir los cuales fué la Sociedad instituida y a cuyo servicio tanto y tan eficazmente laboró nuestra nación.

Aprovecho esta oportunidad para reiterar a V. E. las seguridades de mi alta consideración. Firmado, José de Yanguas.

DE SOCIEDAD

Saludamos ayer en esta capital a la señora marquesa de Oteiro y a su hija la señora condesa de Mirasol, que regresaron a Avilés.

Mañana llegará a esta capital, de sus posesiones de León, nuestro distinguido amigo don Juan Botas.

Salí para Celorio la bella señorita Juanita López Sela Granda.

Regresó a Oviedo la distinguida señorita María Caballero.

Salieron para Madrid el señor duque de Nájera y su bellísima hija Mercedes Travesedo.

Regresó de Llanes y de paso para Madrid se encuentra en esta capital, nuestro estimado amigo don Benigno Bordas, competente jefe de Administración en el Ministerio de la Gobernación, y su distinguida señora doña María Luisa Vignie.

VALLE INCLAN EN ASTURIAS

La conferencia de Salas

En compañía de varios amigos salió ayer don Ramón del Valle Inclán con dirección a Dóriga, donde estaba invitado a almorzar por nuestro distinguido amigo el exdiputado a Cortes don Indalecio Corugedo.

Llegados a la hermosa finca, quedaron todos los excursionistas maravillados de la señorial mansión, cuyo carácter ha sabido conservar el señor Corugedo con tanta pureza.

Los dueños de la finca, sus bellísimas hijas y hermanos, hicieron los honores de la casa a los visitantes, a quienes obsequiaron con un soberbio banquete.

A media tarde se dirigieron a Salas, donde fueron recibidos por el joven, simpático y popular alcalde don Juan Velarde, el culto notario don José García y F. Castañón y otras muchas personas significadas de la villa.

Visitaron la joya de Pompeyo Leoni, de la que tanto el eximio Valle Inclán como el genial escultor Juan Cristóbal, hicieron observaciones atinadísimas, sin omitir los elogios entusiastas que la obra les mereció.

Después, en el salón de la Biblioteca municipal, abarrotado de gente, entre la que había una magnífica representación de las mujeres salenses, dió Valle Inclán su anunciada conferencia, previas unas sencillas y elocuentes frases de presentación del señor Velarde, que fueron acogidas con nutridos aplausos.

Habló Valle de la emoción de América, y lo hizo con tan profunda vena, con tal riqueza de ideas nuevas, ofreciendo el problema a luces tan poco usuales y tan ciertas, que quedó el público sencillamente subyugado.

El retrato que hizo de Hernán Cortés resistirá al pincel del Tiziano. Caballero de tan gigante envergadura, a su distinguida señora e hijos, quienes regresaron a su posesión de Agones, donde veranean.

Se encuentra en esta capital el farmacéutico de Traguera don Pedro Culla.

Saludamos en Oviedo al reputado comerciante de la Corte don Manuel de la Cámara.

Llegó a esta capital el médico de Valencia don Enrique Guillén.

Regresó de Laviana nuestro estimado amigo y colaborador don Eladio García Jove y Lamuño.

Llegaron a esta capital el abogado de Madrid don Juan Rosales y su distinguida señora.

De Gijón, donde pasaron una temporada, han regresado a esta capital las muy bellas señoritas Cándida y Nieves González.

Para Palencia, a cuyas oficinas del Catastro va destinado, salió el integérrimo funcionario don Carlos Valdés.

Se encuentra en Salinas el baritono del Teatro Real y estimado amigo nuestro, don Joaquín Villa.

De Boñar regresó a esta capital nuestro estimado amigo el industrial don Crescencio Sánchez y García Braga.

Regresó de Castilla nuestro querido amigo el catedrático y secretario del Instituto Nacional de segunda enseñanza, don Pedro González.

cena de su muerte y el traslado de su cadáver al hospital de Jesús que fundó en América, dicha con la emoción y grandeza que Valle Inclán pone en los momentos culminantes de sus discursos, conmovió profundamente al auditorio.

Su tesis final fué: Hernán Cortés que no fué un militar y sí un hombre genial, vió el porvenir y el engrandecimiento de América en la defensa y propulsión del elemento indígena, contra el cual viene actuando sistemáticamente el pueblo yanqui. España debe seguir la trayectoria trazada por Hernán Cortés, que responde a nuestras humanitarias leyes de Indias.

Una enorme ovación coronó la maravillosa conferencia.

El egregio novelista y sus acompañantes fueron obsequiados con un espléndido "lunch", y luego despedidos afectuosamente por las dignas autoridades y representaciones culturales de Salas.

Por la mañana visitaron los excursionistas el mausoleo que en el cementerio de Grado ha hecho levantar la distinguida dama doña Concha Heres, y cuyas esculturas se deben al cincel de Juan Cristóbal.

Otro día, con más espacio, nos ocuparemos de esta joya artística.

EN EL SALON TORENO

Hoy, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en el Salón Torero la segunda conferencia de Valle Inclán, desarrollando el tema: "Autocrítica literaria".

Los señores socios del Ateneo pueden ocupar la localidad de butacas, previa presentación de la tarjeta de identidad o el último recibo, siendo la entrada libre para el público a las demás localidades.

Mañana lunes, a las siete de la tarde, dará el señor Valle Inclán su anunciada conferencia en La Felguera, con el tema: "La herencia de Roma".

PLAZA DE TOROS DE OVIEDO HOY Domingo 12 Setiembre de 1926 A LAS CUATRO DE LA TARDE EN PUNTO GRAN CORRIDA DE NOVILLOS

—De la Corte regresó nuestro amigo el abogado don José María Moutas.

—Saludamos ayer en Oviedo a nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Gonzalo Merás y Navia-Ossorio, a su distinguida señora e hijos, quienes regresaron a su posesión de Agones, donde veranean.

—Se encuentra en esta capital el farmacéutico de Traguera don Pedro Culla.

—Saludamos en Oviedo al reputado comerciante de la Corte don Manuel de la Cámara.

Llegó a esta capital el médico de Valencia don Enrique Guillén.

Regresó de Laviana nuestro estimado amigo y colaborador don Eladio García Jove y Lamuño.

Llegaron a esta capital el abogado de Madrid don Juan Rosales y su distinguida señora.

De Gijón, donde pasaron una temporada, han regresado a esta capital las muy bellas señoritas Cándida y Nieves González.

Para Palencia, a cuyas oficinas del Catastro va destinado, salió el integérrimo funcionario don Carlos Valdés.

Se encuentra en Salinas el baritono del Teatro Real y estimado amigo nuestro, don Joaquín Villa.

De Boñar regresó a esta capital nuestro estimado amigo el industrial don Crescencio Sánchez y García Braga.

Regresó de Castilla nuestro querido amigo el catedrático y secretario del Instituto Nacional de segunda enseñanza, don Pedro González.

—De Pola de Gordón regresaron nuestro amigo el diputado provincial don Paulino González y su distinguida familia.

—Se encuentra en esta capital nuestro amigo don Isidoro Martín, que pasará una temporada con su familia, regresando después a Marruecos, donde presta sus servicios técnico-militares en la Legión Extranjera.

—De La Arena regresó nuestro amigo don Pedro Alvarez y su distinguida familia.

—De paso para Villamayor saludamos a nuestro amigo don Elías Díaz G. Posada, con sus bellas hijas, quienes regresaron de León.

—Llegó a esta capital el médico de Valencia don Enrique Guillén.

Regresó de Laviana nuestro estimado amigo y colaborador don Eladio García Jove y Lamuño.

Llegaron a esta capital el abogado de Madrid don Juan Rosales y su distinguida señora.

De Gijón, donde pasaron una temporada, han regresado a esta capital las muy bellas señoritas Cándida y Nieves González.

Para Palencia, a cuyas oficinas del Catastro va destinado, salió el integérrimo funcionario don Carlos Valdés.

Se encuentra en Salinas el baritono del Teatro Real y estimado amigo nuestro, don Joaquín Villa.

De Boñar regresó a esta capital nuestro estimado amigo el industrial don Crescencio Sánchez y García Braga.

Regresó de Castilla nuestro querido amigo el catedrático y secretario del Instituto Nacional de segunda enseñanza, don Pedro González.

—Llegó a esta capital el médico de Valencia don Enrique Guillén.

Regresó de Laviana nuestro estimado amigo y colaborador don Eladio García Jove y Lamuño.

EL PLEBISCITO NACIONAL

Impresiones del resultado obtenido en el primer día

EN OVIEDO

Hablando con el señor gobernador

NO FUE A VISITAR AL SEÑOR LADREDA

Cuando ayer acudimos al despacho del señor gobernador civil, éste nos llamó la atención sobre una noticia que publicaron dos periódicos locales, diciendo que el señor Caballero había estado a visitar al señor Ladreda con ocasión de conocer la Fábrica de Metales de Lugones, de la que es director.

No es cierta esta noticia—nos dice el señor gobernador.—Y aunque tengo deseos de conocer la Fábrica de Metales de Lugones, como todo lo que signifique movimiento industrial de Asturias, no estimo los momentos actuales de oportunidad ni para mí ni para el propio señor Ladreda.

Estuve en Lugones, sí, acompañado del señor Zuviella; pero fué para visitar al señor Conde de Santa Bárbara, don José Tartière, continuando las visitas oficiales que vengo haciendo a cuantas personas representan alguna significación social, industrial y financiera de Asturias.

De esta visita he salido muy bien impresionado. Asturias debe sentirse orgullosa de contar con un hombre como el señor Tartière, que con sus dotes de gran financiero y capacidad industrial tantos servicios presta.

DEL PLEBISCITO

Después nos habló del plebiscito. Realmente—comenzó diciendo—no es un plebiscito, es una manifestación de adhesión al Gobierno en esta fecha memorable.

El partido de Unión Patriótica quiso rendirle este homenaje y ella fué quien llevó el peso de la organización en toda España.

Pues aquí—interrumpimos nosotros—no vimos esa organización por ninguna parte.

—Es verdad; la organización para la estampación de firmas estuvo bien descuidada.

Y es que los afiliados no la sienten como la debieran sentir. La Unión Patriótica es un partido (no me cansaré de decirlo) esencialmente democrático, y no un partido de número. A él deben pertenecer solamente los convencidos.

Si en Oviedo fuese así no se daría el caso de hoy, que ni siquiera han tenido intervención en las mesas, a pesar de haberlos designado.

Se advierte poco entusiasmo en las fuerzas de la organización asturiana. Se hace preciso imprimir una gran actividad en la propaganda y organización del partido en toda la provincia.

El Ayuntamiento—continuó—también prestó poca atención al mejor resultado del acto. Ni siquiera ha procurado dar el máximo de facilidades al público; antes al contrario, colocó solamente siete mesas y en sitios tan diseminados, que zonas importantes de la población han quedado sin firmar por tener que recorrer en algunos sitios incluso kilómetros para poder firmar.

Bien es verdad, que las órdenes que recibimos de Madrid fueron muy limitadas y con poco tiempo por delante para que se pudiera hacer bien todo.

Tengo la confianza en que mañana domingo y el lunes firmen muchas personas que hoy no lo han hecho por tener que trabajar.

Terminó diciendo que de las impresiones enviadas de los demás pueblos de la provincia estaba satisfecho.

EL ACTO DEL PLEBISCITO

A las nueve de la mañana de ayer se constituyeron las mesas en los sitios ya señalados: Universidad, Normal, Fray Ceferino, Quintana,

Consistoriales, Santo Domingo y Postigos.

En ninguna de ellas se presentaron los interventores nombrados para representar a la Unión Patriótica.

Al frente de las mesas solo estaban los alcaldes de barrio y los maestros de cada escuela, donde se celebraba el acto de estampación.

Nosotros hemos recorrido todos los locales en que se había colocado las mesas, advirtiendo escasa animación.

Al examinar las firmas estampadas en los pliegos, hemos reconocido la del señor gobernador civil, que firmó en la Universidad, la del alcalde en las Consistoriales, la del gobernador militar en la Normal, con la de los comandantes señores Vallejo y Pazos.

En el colegio de la calle Quintana firmaron algunas señoritas.

El plebiscito se suspendió a la una para reanudar a las cuatro.

Por la tarde, el señor gobernador civil recorrió los locales informándose personalmente de la marcha del plebiscito.

A las siete se recogieron los pliegos, levantándose un acta por duplicado, siendo una de ellas entregada en el Ayuntamiento para ser remitida al señor gobernador civil, para que éste a su vez las envíe a Madrid.

Hoy se colocará una mesa más en el pórtico de la iglesia de San Julián de los Prados para facilitar la firma a los vecinos de aquella populosa parroquia.

Hoy y mañana, continuará recogiendo firmas en los mismos locales donde ayer se recogieron.

A las personas enfermas e impedidas se pasarán los pliegos a domicilio para que manifiesten sus deseos.

PARA HOY

Se hace saber al público, que la mesa plebiscitaria de la carretera de Santo Domingo, quedará instalada desde hoy, en la escuela de niñas de la calle de Gastañaga, en lugar de en la de niños de la dicha carretera.

En Sama

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Ayer empezaron a recogerse firmas en el Ayuntamiento para el plebiscito a favor del Gobierno.

Continuará la recogida de firmas, según está dispuesto, hoy y mañana.

En Ciaño, La Felguera y otros pueblos del concejo, también empezó ayer el plebiscito.

En La Felguera

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Ha despertado aquí enorme interés el plebiscito nacional y a buen seguro que en estos días han de estampar su firma gran número de felguerinos de ambos sexos, desde la edad de 18 años, en los pliegos que se colocarán en el quiosco del Parque Dolores Fernández Duro.

Los felguerinos que tanto vienen luchando por su independencia administrativa, acogidos a una ley dictada por el actual gobierno, no han de vacilar en poner su firma con la vista puesta en el Estatuto municipal, al que se ha acogido este vecindario.

En Madrid

A PRIMERA HORA

Desde las nueve de la mañana de hoy quedaron en la villa y Corte constituidas las mesas a fin de recoger firmas para el plebiscito abierto por la Unión Patriótica.

En los Centros oficiales, a medida que los empleados iban llegando, estampaban sus firmas en los pliegos que se les presentaban por los jefes de los respectivos negociados.

En general, el aspecto de Madrid era a primera hora de hoy desanimado en cuanto se refiere a los pun-



LA SITUACION DEL CUERPO DE ARTILLERIA

Se concede licencia cuatrimestral a los soldados

En Madrid

LA NUEVA PRISION

Para cumplir lo dispuesto en el decreto relativo a la creación de una nueva prisión militar en Calatayud, ha salido para aquella población un jefe de la guarnición de Madrid, quien se hará cargo del edificio allí destinado a las fuerzas militares de Zaragoza.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica dos Reales órdenes referentes a la cuestión artillera.

En una, se dispone que el teniente coronel de artillería de la escala activa don Luis Ruiz Valdés, agregado militar de la Embajada de España en Berlín, pase a la escala de reserva.

En la otra, se dispone que el coronel don Fernando Riz, agregado a la Embajada de España en Londres, cese en tal cargo, ascendiendo a general de brigada.

LICENCIAMIENTO DE LOS SOLDADOS

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto el licenciamiento cuatrimestral de los soldados de artillería, quedando únicamente en los cuarteles los indispensables para el cuidado y vigilancia de aquéllos.

Esta misma tarde ya han salido para sus casas numerosos soldados de esta arma de guarnición en Madrid.

JUEZ ESPECIAL

Por el capitán general de la primera región ha sido nombrado juez especial para instruir el sumario contra los artilleros el general de brigada, con mando en Madrid, señor Villegas.

De secretario actuará el capitán de infantería Canencio.

El señor Villegas instruirá el sumario con carácter ordinario y su actuación será independiente de la del general Suárez Inclán.

En Sevilla

En un despacho de Capitanía general ha comenzado a actuar el juez especial general La Torre.

Ha trabajado hoy diez horas, tomando varias declaraciones.

En Segovia

LAS DECLARACIONES

A las cuatro de la madrugada de hoy terminaron de prestar declaración los profesores de la Academia

tos en que se han colocado los pliegos para contestar al plebiscito nacional.

El público—dicho sea en honor a la verdad—, se ha mostrado indiferente.

Las gentes no se han precipitado a firmar en tales listas; y así se explica el hecho de que en las colocadas en la Mesa del Ayuntamiento de Madrid solo se habían estampado a medio día de hoy cuarenta firmas, en su casi totalidad de empleados del Municipio.

En los pliegos del ministerio de Hacienda apenas se veía mucho más de un centenar de firmas; y, a este tenor puede decirse que aparecía en los pliegos de las demás mesas.

Por lo que se refiere a los barrios extremos de Madrid, la desanimación fue aún mayor, no pasando de docena y media las firmas recogidas en cada mesa.

Los interventores justificaban esa falta de afluencia diciendo que aún era temprano, pues, además de señalarse para la firma tres días, es bien sabido que los españoles aguardan siempre a última hora para cumplir sus deberes ciudadanos.

Los elementos del comercio, de la industria, y aún los obreros, se mostraron francamente reacios en acudir al plebiscito, por lo menos hasta media mañana de hoy.

Los elementos de la Unión Patriótica trabajan activamente para la consecución de firmas.

Se pasaron pliegos a las dependencias oficiales como la Diputación, Ayuntamiento y otros centros oficiales; pliegos que rápidamente se llenaban de firmas, formando verdaderas montañas de papel las acumuladas.

de artillería, sometidos a procedimiento sumarísimo.

Los que han declarado en último lugar han sido cinco profesores que no estuvieron reunidos con los cuarenta y cinco restantes en la Academia, sino que estuvieron arrestados en sus casas durante los sucesos.

A las clases y soldados que participaron en la resistencia no se les ha procesado ni interrogado.

Ya están todos en comunicación, aunque no se les permite recibir visitas.

El alcalde y damas segovianas han remitido telegramas al ministro de la Guerra pidiendo la máxima benevolencia.

En Coruña

CONSEJOS DE GUERRA

Esta mañana se ha celebrado en el cuartel Alfonso XII un Consejo de guerra contra el coronel del tercer regimiento de artillería de montaña don Francisco Lorenzo.

Presidió el gobernador militar, general Feijóo.

El fiscal ha pedido la pena de reclusión perpétua.

Por la tarde hubo otro Consejo contra el teniente coronel del Parque de Artillería don Manuel Sozoza.

El fiscal retiró la acusación. Las sentencias han sido elevadas al capitán general.

En Barcelona

CONFERENCIA IMPORTANTE

A las once y media de la mañana conferenciaron con el capitán general el general Rodríguez Pedre, juez instructor de la causa contra los artilleros, el fiscal de la Auditoría y el auditor general.

A la conferencia se le concede importancia, durando hasta la una y media.

El capitán general recibió a los periodistas, manifestando que el general Rodríguez Pedre continuaba tomando declaración a los artilleros y que hasta podía decirse, sin brantar el secreto del sumario, que la actitud de los artilleros fue tan correcta que hasta el momento presente no hay motivo de delito.

El capitán general recibió un telegrama del ministro de la Guerra, ordenando el licenciamiento cuatrimestral de los soldados de artillería.

Hoy mismo empezaron a salir para los pueblos respectivos.

POR LA TARDE

A las cuatro de la tarde volvieron a constituirse las mesas plebiscitarias en Madrid para continuar la recogida de firmas.

Hubo más animación que por la mañana en algunos colegios.

En otros la desanimación ha sido completa.

Los elementos que predominaron fueron las mujeres y los obreros durante la tarde.

A última hora han comenzado a llegar a la oficina central de la Unión Patriótica numerosos asociados para conocer el resultado del plebiscito.

HACIA LA ABSTENCION

Se sabe que la casi totalidad de los expresidentes de las Cámaras y exministros, así como las personalidades que gozaron de gran relieve político, son partidarios de abstenerse en tomar parte en el plebiscito abierto.

UN ESCRITO AL REY

Por iniciativa de algunos exministros se ha redactado un escrito, que será elevado al Rey, referente al plebiscito nacional, afirmando el respeto a la Constitución y tratando de la denominada Asamblea nacional y de lo que esta debe ser.

Hay que adular lo que se refiere a la vida pública con la actuación desde el 13 de Septiembre de 1923.

El escrito será refrendado por las firmas de los expresidentes del Congreso señores Villanueva, conde de Romanones, don Melquiades Alvarez, Sánchez Toca, Sánchez Guerra y Marqués de Alhucemas.

Además, se adhieren al documento los exministros Bergamín, marqués de Lema y otros; y don Ga-

ALMACENES FONTELA

El lunes día 13, abrirán estos importantes Almacenes la sección de ventas al por menor en su Central (frente a la Iglesia de San Juan

Se liquidan las existencias de verano y una importantísima partida de pañería a precios baratísimos

No compran géneros blancos, sin antes ver las clases y precios de estos Almacenes

ACADEMIA POLITECNICA ASTURIANA

Centro de Enseñanza que, durante más de veinte años, ha logrado que sus numerosos alumnos vengan alcanzando muy brillantes éxitos en los Centros oficiales

Director: D. JESÚS NORRIELLA GARCIA, Presbítero

De las diferentes secciones se hallan encargados profesores civiles y militares de reconocida competencia y práctica en la enseñanza.

Informes: MAGDALENA, 3, OVIEDO—Teléfono 4-54

briel Maura, así como valiosos elementos liberales y conservadores, excepción del señor La Cierva, que se ha negado a firmar el documento.

En Barcelona

A las nueve de la mañana se constituyen las mesas para el plebiscito. La desanimación, completa y ha sido la característica en todos los colegios.

Durante tres horas en varios colegios que hemos recorrido habían firmado veintitrés individuos.

A la una de la tarde se suspendió el plebiscito para continuarlo a las cuatro.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que acompañado del secretario del Gobierno se presentó en el Palacio de Bellas Artes para estampar su firma.

Preguntado acerca del plebiscito dijo que era todavía muy temprano para dar una impresión.

Durante la tarde la animación fue mayor, firmando bastantes mujeres y algunos obreros.

En las oficinas públicas se ha recibido una comunicación, diciendo que los empleados que no tomaran parte en el plebiscito no serían objeto de represalias.

En el local central de la Unión Patriótica se habían recogido muchas firmas.

En provincias

Durante todo el día se han recibido numerosos telegramas de los corresponsales, dando cuenta de la marcha del plebiscito en toda España.

Como el acto se desarrolla con absoluta normalidad y no hay rumores que ofrezcan particular interés, desistimos de darlos.

Las señoras han tomado buena parte en la propaganda, constituyendo la nota más saliente.

COMENTARIO DE "EL SOCIALISTA"

Madrid.—El periódico "El Socialista", dice:

"El Siglo Futuro" ha expresado su opinión respecto al plebiscito.

Nosotros desde distinto y muy opuesto punto de vista coincidimos con el criterio de "El Siglo Futuro".

El periódico integrista habla en nombre de un criterio oscurantista contra el espíritu liberal que él cree ver en la situación actual; y nosotros en nombre de ideales democráticos y liberales que necesitan de la luz de la libertad para su desarrollo y hacer evolucionar a los núcleos sociales que viven sin incorporarse a las corrientes modernas de la política social.

Como se vé, desde muy opuestos puntos de vista puede coincidir al apreciar el fondo de una cuestión política.

"AURORA"

Compañía de seguros contra incendios

Subdirección en Asturias JOSÉ BRAVO

FRUELA, 13 — Teléfono 4-11 OVIEDO

Notas donostiarra

LO QUE DICE EL MINISTRO DE ESTADO

San Sebastián.—Esta mañana recibió el ministro de Estado a los periodistas, manifestándoles que el Monarca había firmado varios decretos y que se proponía salir mañana para Madrid a fin de preparar el banquete con que en el ministerio de Estado se había de obsequiar al presidente del Consejo.

También dijo el señor Yangas a los periodistas que el día 14 del actual se celebraría en Madrid Consejo de ministros, en el que acaso quedará ultimado lo referente al Tratado Comercial con Cuba.

El señor Yangas recibió en visita de despedida al embajador alemán, que va a su país en uso de licencia.

A las tres y media de la tarde el ministro de Estado volvió a recibir a los periodistas.

Habló de la actitud de España con relación a la Sociedad de Naciones.

Dijo que hemos enviado la respuesta pedida por el cónsul de España en Ginebra, quien dará cuenta de ella a la Secretaría de la Sociedad de Naciones.

La respuesta respecto a la actitud de España se refiere a la modificación de la estructura del Consejo permanente y a la preterición de que se nos hizo objeto con la exclusiva admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones.

El Gobierno español mantiene el irrevocable propósito de separarse de la Sociedad de Naciones.

Terminó diciendo que podría facilitar el texto íntegro de la respuesta, pero que no lo hacía hasta no recibir la noticia de que nuestro representante en Ginebra la entregó en la Secretaría de la Sociedad de Naciones.

España en Marruecos

Zona española NOTA OFICIOSA

Madrid.—Por la Dirección de Colonias y Protectorado se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que próxima la época de lluvias que han de dificultar las operaciones militares, para que los grupos huidos de la cabila de Quetara se sometan al Majzen, es probable que la operación la realicen fuerzas de éste con refuerzo de otras voluntarias.

MARINOS FRANCESES

Tetuán.—De Ceuta han llegado el coronel Millán Astray y los jefes del crucero de guerra francés "Le Suite".

Los marinos cumplimentaron a los jefes de las fuerzas navales españolas, recorriendo después el barrio europeo.

Luego marcharon al campamento de Dar Riffien, desfilando ante ellos los legionarios.

CONSEJO DE GUERRA

Tetuán.—En el cuartel Jordana se celebrará un Consejo de guerra contra el hebreo Salomón Tapiero, por insultos a fuerza armada.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en la zona del protectorado.

Se hacen toda clase de impresos a una o varias tintas, a precios sumamente económicos.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

LA POLITICA INTERNACIONAL

Mussolini es víctima de un atentado, pero sale ileso

LA RETIRADA DE ESPAÑA

Ginebra. (Urgente).—Se ha remitido una comunicación del Gobierno español anunciando la retirada de España del seno de la Sociedad de las Naciones.

Por la tarde se leerá a la Prensa. El motivo de la actitud de España es la diferencia de trato respecto a Alemania con ocasión de su elección para un puesto permanente.

ATENTADO A MUSSOLINI

Roma. (Urgente).—Esta mañana, poco después de las diez, cuando el presidente Mussolini, que venía de Villa Torlonia, atravesaba la Plaza de Porta Cía, con dirección al Palacio Chigi, un individuo joven llamado Ernesto Giovanni, cantero de oficio, arrojó una bomba, que dió en el primer cristal lateral del automóvil, cayendo a tierra, donde hizo explosión.

En tanto el automóvil del presidente siguió su marcha.

Algunos trozos de metralla y piedras lanzadas por la fuerte explosión hirieron ligeramente a cuatro transeúntes, que fueron inmediatamente trasladados al Hospital.

Giovanini nació en 1908 en Carlet Nuevo Bi Carfaguana.

Se le detuvo en el momento de cometer el atentado por los agentes que ocupaban el automóvil de escolta, declarando que había llegado esta misma mañana procedente del extranjero, atravesando la montaña.

En su poder no se ha encontrado ningún pasaporte.

Mussolini salió completamente indemne y reanudó al llegar al Palacio de la Presidencia las ocupaciones ordinarias.

EL PROBLEMA DE TANGER

Milán.—"Il Secolo" publica un artículo de su director, Morello, acerca de la cuestión de Tánger.

Dice que este asunto no es reciente, sino antiguo, habiendo sido suscitado en 1920 por el propio Rey don Alfonso hallándose por entonces en París, a raíz del tratado de Versalles.

Esa demanda produjo entonces sensación.

Las razones expuestas entonces eran las mismas de hoy y lo único que hay ahora es la experiencia de unos cinco años de guerra y de combates sostenidos ante el peligro de perder esa colonia, lo cual habría acarreado como

consecuencia la desaparición de España de la costa africana.

Fue Francia la que tenía un plan y agudizado ese plan después de la victoria no lo podía admitir entonces; y hoy día puede admitir menos que nunca la incorporación de Tánger al protectorado español.

Además entre los deseos de Francia no se hallaba el evitar dificultades, si se presentaban, a la demanda de España.

Francia no tomará siquiera en consideración esa demanda ni admite discusión acerca de ella.

Además Francia no da nada jamás como no sea a la fuerza.

La Gran Bretaña puede dar alguna que otra vez alguna cosa, pero no se recuerda ejemplo de que Francia lo haya hecho.

TITULOS RUSOS FALSOS

París.—A consecuencia de una denuncia presentada por varios Bancos la policía ha descubierto una emisión de títulos rusos falsos, importante cinco millones.

LA SITUACION EN GRECIA

Atenas.—La normalidad es completa.

La población ha sido invitada a entregar las armas.

SIGUEN LOS COMBATES

Londres.—Según un despacho de Pekín, se está librando un combate en el frente de Hanken, en el cual, según noticias, participan buques de guerra franceses, ingleses y norteamericanos.

PROYECTO DE POINCARÉ

París.—Poincaré tiene el proyecto de someter a la ratificación de las Cámaras las medidas de compensación administrativa.

Planteará la cuestión de confianza sobre el conjunto de las medidas adoptadas por el Gobierno y rechazará toda interpelación antes de la fecha fijada para el debate.

LA COMISION JURIDICA

Ginebra.—La atención general ha estado concentrada en el día de hoy en los trabajos de la comisión jurídica, de la cual se cree que llegará a un acuerdo el lunes, en cuya fecha se procederá a la designación de los puestos del Consejo en la Sociedad para uno, dos y tres años, examinando después la legitimidad de aquella legislación.

Hubo ayer varias peregrinaciones, siendo algunas muy numerosas y ordenadas, especialmente la de la parroquia de San Juan el Real, de Oviedo, y la de los Sindicatos Católicos Ferroviarios.

Terminó ayer la labor de la Asamblea con la lectura de las conclusiones.

Hacemos fervientes votos porque resulten fructíferos los trabajos que se efectuaron con tan importante Asamblea mariana.

Sucesos locales

UNA DENUNCIA

La hizo en la Comisaría Baldomero Tato Carranza, domiciliado en la Venta Britaña, manifestando que al ir a cobrar unos jornales que le adeudaba Víctor García, vecino de Buenavista, fué desafiado por dicho sujeto.

Se dará el correspondiente curso a esta denuncia.

MECHERAS QUE CAEN EN EL GARLITO

Fueron ayer a comprar un par de huevos y esta fué la ocasión que aprovecharon las conocidas mecheras Natividad Vergara y Dolores Jiménez para dejar sin existencias a un conocido industrial, pero dándose cuenta del despojo avisó a la guardia urbana, que detuvo a las profesionales del robo.

Han sido puestas a disposición de la primera autoridad de la provincia.

HERIDOS CASUALES

Ayer se curaron en la Casa de Socorro varios heridos que lo fueron de modo casual, pasando a sus domicilios después de curados.

Redacción de "La Voz de Asturias"

A partado núm. 29

GASOLINA a 0'57 en San Lázaro



LA FIESTA DE LOS TOROS

Un éxito de Belmonte en la plaza de Salamanca

EN ALBACETE

Segunda de feria.
Toros de Vicente Martínez.
Primero.—Márquez da siete verónicas en dos tiempos. (Ovación.)
Encuentra el toro al final con la cabeza descompuesta por haberle clavado un peón una banderilla en el pescuezo.
Hace una faena breve.
Despacha de dos medias estocadas.
Segundo.—Agüero pasa de muleta desconfiado.
Deja una estocada perpendicular que produce intenso derrame. (Pitos.)
Tercero.—Pequeñísimo.
Es retirado al corral. Hay un fuerte escándalo.
Tercero (bis).—De Flores.
Niño de la Palma veroniquea atropelladamente.
Coloca dos pares de banderillas al cuarteo.
Aprovechando las excelentes condiciones del bicho muletea con artificio, para el público de feria, enseñando el pico de la muleta y saliéndose de la suerte.
Deja una estocada contraria. (No hay ovación, pero se le concede la oreja, cosa inexplicable.)
Cuarto.—Se aplaude un gran quite de Márquez en una caída al descubierta del picador Bocacho, que pasa a la enfermería.
Márquez hace una faena buena. Da dos pinchazos y descabella.
Quinto.—Agüero veroniquea vulgarmente.
Se aplaude un quite de Márquez.
Agüero hace una faena desconfiada. Un pinchazo en hueso, media estocada contraria, otra media perpendicular y varios intentos de descabello.
Sexto.—Niño de la Palma pasa desconfiado.
Un pinchazo en el pescuezo, saliendo desarmado. (Pitos.) Otro pinchazo tomando el olivo presa de pánico. Pincha otras tres veces.
Dos pinchazos más entrando feamente.
Un metisaca. Dos más. (Gran escándalo.)
Se hace de noche.
Cuatro pinchazos más. Descabella al quinto intento.
(Es extraño que no haya recibido ningún aviso a pesar de lo pesado de la faena.)

EN SALAMANCA

Ganado de Sánchez Rico.
Lienazo. Hay muchas mujeres.
Primero.—Belmonte da unas verónicas magistrales. (Ovación.)
El primer quite lo remata con media clásica. (Nueva ovación.)
Los maestros se lucen en quites.
Belmonte hace una faena por naturales y de pecho. (Ovación.)
Continúa derrochando valor y arte, metido entre los propios pitones.
Una estocada que mata sin puntilla. (Ovación, las dos orejas y vuelta a la redonda.)
Segundo.—Continúa la ovación a Belmonte.
Villalta baila unas verónicas. (Pitos.)
Encuentra el toro nervioso.
Trastea con precauciones, sin aguantar. (Pitos.) Un pinchazo sin llegar. Una corta desprendida y una entera trasera. (Pitos.)
Tercero.—Pequeño. Hay bronca.
Es retirado al corral.
Tercero (bis).—De Fabián Magán, antes de López Chaves.
Gitanillo muletea de cerca, pero sin edorno. Un pinchazo y una estocada corta y tendida.
Cuarto.—Belmonte torea por verónicas y faroles. (Ovación.)
Hace una faena por ayudados. Luego hay un natural, que liga con el de pecho. La faena es brillante.
Un pinchazo y una estocada que mata sin puntilla. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)
Quinto.—Villalta pierde el capote al veroniquear. (Pitos.)
Luego se confía y torea bien.
Hay quites vistosos de los maestros.
Hace una faena valiente, destacándose algunos pases superiores.
Media estocada tendida.
Intenta el descabello con la puntilla muchas veces y termina con el estoque.
Sexto.—Gitanillo lancea valiente.
Comienza la faena de muleta con ambas rodillas en tierra y da dos escalofriantes pases y sale empujado y corneado en el suelo.
Se levanta con la ropa hecha trizas.
Sin mirarse, continúa con un valor suicida. (Ovación.)
Deja una estocada que basta. (Ovación y oreja ante el gran valor del baturo.)

BARRACAS Y BARRACONES

Una comisión que no acierta una

Estamos asustados de ver cómo viene funcionando esta Comisión de Interior y Festejos que ha correspondido en suerte a los ovetenses por lucimiento del pueblo de Oviedo.
El desacierto les acompaña a todas partes, primero gastándose cuatro mil pesetas en unos gigantes y cabezudos cuando sólo disponía de quince mil pesetas para todos los festejos de San Mateo; más tarde, cuando el señor Laredo, rompiendo el hielo, se coloca en el terreno de la prodigalidad y eleva la cifra a treinta mil pesetas, distribuyen estas cifras a su antojo, sin anunciar concursos para las instalaciones eléctricas y veneciana, ni tampoco para los fuegos de artificio, ya que se encontraba en un obligado plan de economías por la exigua cantidad del presupuesto de que disponían, y conceden las instalaciones y los fuegos a quienes les parece; no consiguen traer los Orfeones de Pamplona, San Sebastián y Bilbao, ni siquiera los de la provincia, limitándose a organizar un concierto a base del Orfeón de Oviedo; prepara un concurso de carrozas a base de las Sociedades de los barrios y aún no se ha dirigido a ninguna; estamos a 12 de Septiembre y aún no se conoce en qué van a ser invertidas esas treinta mil pesetas; ni carreras de bicicletas, ni tiro de pichón, ni una corrida de toros digna de una capital de la importancia de la nuestra. Pero no para aquí la desastrosa actuación de esta Comisión de Interior y Festejos, sino que ni siquiera tuvo acierto para designar un Real de la Feria, indicando un sólo sitio donde se pudieran instalar todas las barracas que acudiesen en estos días a Oviedo.
Así vemos barracas en la Escandallera, barracas en la calle del Marqués

de Santa Cruz, barracas en el Paseo de la Herradura y otros sitios de nuestro Parque de San Francisco. Todo esto da idea de la desorientación que preside este año todo lo que se relaciona con los festejos.
Muchas veces hemos llamado la atención sobre este extremo y nadie se permitió detenerse a pensar en esta conveniencia, procurando evitar este mal efecto de ver aquí y allá, salpicadas por nuestras calles, las barracas y barracones que atentan contra la estética y el buen gusto que debiera presidir siempre, en esta clase de ferias, las instalaciones citadas.
Y para eso se denegó la petición que hacía el dueño del Café Cervantes, que quiso establecer mesas de café en la referida Plaza, como se hace en muchas capitales de España?
Con esta Comisión, ¡Dios coja a los ovetenses confesados este año!

Café Restaurant PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

Sopa del domingo.
Huevos a la duquesa.
Fabada asturiana.
Langosta dos salsas.
Anguilas al sartén.
Merluza a la vizcaína.
Bonito asado.
Filetes de lenguado.
Espárragos salsa vinagreta.
Lomo de cerdo en su jugo.
Ternera a la catalana.
Chuletas a la papillot.
Riñones a la broche.
Lengua rellena.
Manos de cerdo a la casera.
Pollo al crapudín.
Filetes empanados.
Pichón en salmis.
Ternera asada.
Bistec a la flamenca.

POSTRES

Mantecado helado - Brazo gitano - Queso de almendra, especialidad de la casa - Pastel Ideal - Fruta y queso.

Cocina casera. - Servicio al cubierto y a la carta.

¡Automovilistas!

Recauchutad vuestros Neumáticos en los «Talleres Villazón» (Santa Clara, 16), y economizaréis el 50 por 100 en el calzado de vuestros coches. Renovación garantizada, por el sistema M. R. M. Reparaciones de pestaña. Reventones en cualquier parte de la cubierta. Pida tarifa de precios. «Talleres Villazón» (Santa Clara, 16). - OVIEDO.

AMERICAN CIRQUE

INSTALADO en la calle del Marqués de Santa Cruz

HOY DOMINGO FORMIDABLES FUNCIONES

A LAS 4, INFANTIL
A LAS 7, MODA ARISTOCRÁTICA y
A LAS 10,15, MONUMENTAL

Tomando parte toda la Gran Compañía de Circo de Leonard Parish

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería CAMPOMANES, 24 - OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES

El que visite esta casa es cliente seguro.

Talleres mecánicos de carpintería

Faustino A. Laviada

ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARPINTERIA

PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS PRESUPUESTOS GRATIS

CONSULTEN PRECIOS

ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tlfnos. 7-90 y 9-03

¡AUTOMOVILISTAS!

Recauchutad vuestros Neumáticos en los «Talleres Villazón» (Santa Clara, 16), y economizaréis el 50 por 100 en el calzado de vuestros coches

Renovación garantizada, por el sistema M. R. M.

Reparaciones de pestaña, Reventones en cualquier parte de la cubierta PIDA TARIFA DE PRECIOS

«TALLERES VILLAZÓN», Santa Clara, 16. - OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Detalles del atentado a Mussolini

EL PLEBISCITO EN BARCELONA

El alcalde ha manifestado esta noche a los periodistas que no podía precisar exactamente el número de firmas registradas durante el día, aunque desde luego pasaban de 22.000, y que las noticias recibidas de los pueblos reflejaban un completo éxito.

PERECEN SEPULTADOS

Barcelona.—En una finca del pueblo de Mirarent (Tarragona), se hundió la pared de un pozo en construcción, quedando sepultados los hermanos Esteban y José Molins, de 40 y 35 años.

Después de tres horas de trabajos se extrajo a los dos hermanos, pero habían ya fallecido.

DEL ATENTADO A MUSSOLINI

Roma.—En el curso del interrogatorio a que ha sido sometido el autor del atentado a Mussolini, declaró ser anarquista individual. Agregó que había llegado a Roma procedente de Marsella.

Eludió contestar a las demás preguntas que se le hicieron acerca de si tenía cómplices.

Un testigo presencial ha dicho que momentos antes del atentado Giovanni se separó de dos individuos con los que había estado hablando.

Estos individuos llevaban corbata roja.

Mussolini se ha interesado por el

estado de las personas heridas a consecuencia del atentado.

La noticia del atentado causó gran sensación en la ciudad.

Todos los ministros y personalidades políticas estuvieron en la presidencia a felicitar al jefe del Gobierno por haber salido ileso.

EL MINISTRO DE HACIENDA YANQUET

Londres.—Meller, secretario del Tesoro americano, ha salido esta mañana para embarcar con rumbo a Nueva York.

CONSEJO DE MINISTROS

París.—Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de Poincaré, continuando al examen de las medidas relativas al desarrollo de la potencia económica del país.

LUCHA DE BOXEO

Barcelona.—Este noche en la plaza de las Arenas hubo un encuentro de boxeo entre el catalán Isidoro y el luxemburgués Naintz, campeón de su país.

En un principio Isidoro sorprendió por la fuerte manera de golpear, pero su contrincante encajó muy bien, consiguiendo colocar a Isidoro algunos golpes que le obligaron a retirarse al sexto asalto.

VISITAS DE STRESSEMANN

Ginebra.—Stresseman ha visitado hoy a Briand y Vandervelde.

Este salió por la noche para su país.

PABELLÓN BOMBÉ

El sitio único para el verano—Instalado en el Campo de San Francisco

TELÉFONO 14-66

Grandes conciertos por el notable trío Weimart



DE MURRIETA

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

SECCIÓN DEPORTIVA

HOY EN VETUSTA Fortuna de Sama-Club Zabala

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar en Vetusta un interesante encuentro de fútbol entre los equipos antes citados.
Estos onces jugaron hace tiempo en Torre de los Reyes, venciendo los de Sama por cinco a dos.
Este resultado viene a aumentar la expectación que despertaba ya de por sí el match Fortuna-Club Zabala que ha de jugarse en Vetusta.
La lucha ha de ser ruda, pues el Zabala debe aspirar firmemente a desquitarse de un resultado adverso obtenido en Sama, frente los fortunistas.
Y éstos, por su parte, procurarán mantener su victoria.
Por lo pronto, parece seguro que uno y otro equipo se presentarán completos.
El del Zabala se formará así: César, Felipe, Paulino, Cortina, García, Argüelles, Ojanguren, Carra, Zabaleta, Chuché y Saavedra.
Habrá emoción hoy en Fozameldi. Solo se permitirá la entrada a los señores socios del Real Oviedo F. C.

NUEVO EQUIPO

En la Tenderina Baja se ha formado un nuevo equipo que se titula Racing Club Zabala de la Tenderina, y lo componen los siguientes jugadores:
Ruta, Oscar, Tato, Jesús, Celso, Lulo, César, Antón, Quines, Tino, Pepe.

Este equipo reta al Invencible de Foncalada para jugar un partido el día, campo y hora que el Invencible designe.—El Capitán.

EN LUGONES

Hoy, a las cuatro en punto de la tarde, tendrá lugar en el campo del Cruce de esta localidad uno de los más importantes partidos que hasta la fecha se vienen celebrando.

Son los contendientes el Athle-

tic de Lugones, finalista de la región en segunda categoría, y el de la misma campeón de la capital Racing Club Ovetense.

El Athletic alineará el siguiente equipo:

Zapaterín, Marcos, T., Rafaelón, Tomasito, Serrano, Lanas, Víctor, X, Pepín, Emilio y Sico.

Reservas: Manolo y Desiderio.

El Racing no sabemos que equipo alineará, pero tenemos entendido que van a presentar un once de mucho empuje.

Nos anticipamos a asegurar que se verá el campo del Cruce abarrotado de público ávido de presenciar la labor de estos dos "cocos".—G.

EN LA FELGUERA

Se ruega a los jugadores que componen el Club Amistad se reúnan hoy, a la una de la tarde, en casa de Eladio, para trasladarse a Villabona a fin de jugar un partido con el equipo de aquella localidad.

Dichos jugadores son los siguientes:

Peña, Lion, Mores, López, Sánchez, Arizaba, J. García, Palacios, Hernández I, Eloy y Hernández II. Suplentes: Montes y Morán.

EN LA CORREDORIA

La directiva del Corredoria F. C. ruega a los jugadores Angel, Lozano, Jerónimo, Isaac, Luis, Langreano, Cué, Antón, José, Pepito, X y suplentes Melero y Eduardo, estén en los Cuatro Caños a las cuatro en punto convenientemente equipados para jugar en la Corredoria el partido concertado con el Económicos F. C.—El Capitán.

SECCION DE RETOS

La Derrota de Cerdeño acepta el reto lanzado por el Español para jugar hoy, día 12, un partido entre los concertados por ambos equipos.

La Derrota se alineará así: Avelino, Liborio, Fafin, Ritona, Samuel, Victorin, Alfredo, Alonso I, Horacio y Alonso II.—El Capitán.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

EN LA CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos durante la transcurrida decena, los individuos siguientes:

Guadalupe Losa, de 3 años de edad, de lesiones y contusiones en la región escapular derecha, producidas en una caída.

José Estrada, de Caños (Ollón), de herida contusa en la región frontal, casual.

Nicanor García, de Sueros, de esguince en el pie derecho.

Aura Mufiz, de 3 años de edad, vecina de La Peña, de herida incisa en la región carpiana.

Julio Ordóñez, de 6 años de edad, vecino de Espinedo, de herida incisa en la región tibio peroneal.

José María Suárez, de 21 años de edad, vecino de Mieres, de fuerte contusión en los propis de la nariz, con fuerte hemorragia y otras contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas en agresión.

Manuel Loredó, de 7 años de edad, vecino de Red, de herida incisa en el labio superior.

América Antúñez, de 10 años de edad, vecina de Bazuelo, de herida contusa en el labio superior. Fue atropellada por un ciclista.

Maria Fernández, de 3 años de edad, vecina de Sobrelavega, de quemaduras de segundo grado en la pierna derecha.

Manuel García, de 11 años de edad, vecino de Villaestremén, de herida contusa en la región frontal.

Josefa Fernández, de 28 años de edad, vecina de Mieres, de herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Fueron producidas en agresión.

Francisco Santamaría, de una herida contusa en el pectoral izquierdo, fuerte contusión en el pectoral izquierdo y abdomen. Este joven presta sus servicios como electricista en la Electricidad de Olloniego, y hallándose el pasado viernes arreglando la línea subido a uno de los postes que a la misma sostiene, tuvo la desgracia de que este se partiera, cayendo aparatosamente al suelo. Celebraríamos la pronta mejoría.

SAMA

DE SOCIEDAD

Regresó de Gijón, doña Concepción Argüelles, con su encantadora sobrina Angeles Miranda.

—De Boal, el concejal socialista don Enrique J. Celaya.

—De La Isla (Colunga), el culto abogado don Constantino F. Solís y su familia.

—Salió para Alceda, el alcalde de este Ayuntamiento don Gil Rodríguez Sánchez.

—Para Galicia, salieron don Francisco Roncero y don Leopoldo F. Nespral.

DEL MUNICIPIO

Por ausencia del alcalde don Gil Rodríguez, se ha hecho cargo accidentalmente de la Alcaldía, el segundo teniente alcalde don Bonifacio Gutiérrez.

Esperamos del señor Gutiérrez una labor fructífera en el corto tiempo que rija el Municipio.

GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de saludar aquí a nuestro distinguido amigo don Julián Melero López, redactor de "El Financiero", que realiza un viaje por toda la provincia preparando, por encargo de dicha gran revista, un "Anuario Industrial Mercantil y Guía gráfico de Asturias".

Por los datos recogidos hasta la fecha por el señor Melero, la obra será una cosa notable.

Pola de Siero

DE SOCIEDAD

Ha salido para Santander don Felipe Castillo.

—Para Ribadesella Paquita y Josefa Quiros.

—Después de pasar una larga temporada entre nosotros, salió para Oviedo el capitán Vallespin con su señora e hijos.

—Ha llegado de León, don José Suárez con su señora e hijos.

—Para las Celdas ha salido Amparo Arregui.

Dentro de breves días saldrá para Oviedo, después de pasar una temporada entre nosotros, el abogado fiscal de la Audiencia de esta capital don Víctor Cobián con su señora e hijos.

CRUZ ROJA

El coche ambulancia recientemente adquirido por esta Asamblea local, ha verificado durante el pasado mes, los siguientes servicios:

Día 7.—Traslado desde Turón a Oviedo de la niña de 12 años de edad Florentina Lorenzo, que presentaba la fractura de un brazo.

Día 16.—Traslado del mendigo Antonio Figueras, de 50 años de edad, que presentaba la fractura de una pierna e importantes lesiones.

Día 18.—Traslado a Oviedo de Manuel Blanco, de 24 años de edad, vecino de Los Fontones, con la fractura de una pierna y graves lesiones. Accidente ocurrido en la mina "Poca Cosa".

Día 26.—Traslado al Hospital del enfermo Ramírez González Lada, de Vegadatos.

Día 31.—Traslado desde el Hospital de Oviedo a Mieres del joven Fernando Campo, de 17 años de edad, con fractura de una pierna y otras lesiones de importancia.

AL PUBLICO

La Junta de Gobierno de esta benéfica institución, le conviene hacer constar que de la función cinematográfica últimamente celebrada en el Salón Novedades, han sido destinados los fondos obtenidos a la Cruz Roja de Madrid, Asamblea Suprema.

Es precisa esta aclaración por tener entendido que se ha querido asegurar que era en beneficio de esta Asamblea.

SOTRONDIO

MUERTE SENTIDA

El joven Eutiquio García Moral, de 19 años, falleció repentinamente en la noche del día 10.

Era un muchacho adornado de todas las cualidades buenas. Estaba al frente del comercio que su padre tiene en este pueblo.

La conducción del cadáver se verificará hoy, día 12, a las once de la mañana, al cementerio de San Martín del Rey Aurelio.

Descansen en paz el infortunado joven, y reciban su desconsolado padre Gerardo García Álvarez y demás familia, nuestro más sentido pésame.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez 8. en G. GIJON

LA FELGUERA

CONFERENCIA DE VALLE INCLAN

Mañana lunes y organizada por el Ateneo Obrero de esta villa, dará una conferencia en el Salón París el sabio escritor español don Ramón del Valle Inclán, acerca del tema "La herencia de Roma".

La hora en que dará dicha conferencia el ilustre autor de las "Sonatas" será la de las siete de la tarde y la entrada será libre, reservándose las butacas para los socios y sus familiares.

Ha de verse muy concurrido el Salón París, pues hay grandes deseos de oír al insigne Valle Inclán, gloria de las letras españolas.

NOREÑA

UNA VELADA

Para hoy domingo, tienen anunciada en el Salón París, una interesante velada teatral el notable Cuadro Artístico de Oviedo "Clarín".

El programa que nos ofrecen los simpáticos carbayones no puede ser más sugestivo.

La hermosa comedia en dos actos, de E. Blasco y R. Carrion, titulada "Levantar muertos" y el juguete cómico "El teniente cura".

Para final, presentación del conocido imitador de animales e intérprete de monólogos "Mister Fermandoman".

Les deseamos un éxito completo.

AUDICIONES MUSICALES

Hoy, de siete a nueve, y mañana, de diez a doce, ejecutará nuestra banda municipal de música dos audiciones en el paseo de Fray Ramón.

UNA BODA

En la mañana de ayer contrajeron matrimonio en nuestra iglesia parroquial el apreciado joven don Gregorio Mata González y la bella señorita Esperanza Fernández, de distinguida familia de esta villa.

A la ceremonia asistieron erredísimo número de familiares y amigos de los desposados, a quienes se les obsequió en casa de la novia con un suculento banquete.

El día transcurrió alegre para los invitados, pues no cesaron de bailar y divertirse en medio de la mayor armonía.

Enviarnos nuestra enhorabuena a los novios, haciéndola extensiva a sus estimadas familias.

DE FESTEJOS

Faltan muy pocos días para nuestros grandiosos festejos del Eccc-Homo, y la gente se prepara para disfrutarlos a sus anchas.

Los programas, según nos dicen, no tardarán en circular llenos de atractivos y amenas diversiones, que habrán de dejar satisfechos a cuantos nos visiten.

Esperemos, pues, unos días y se conocerá lo que prepara nuestra villa a los forasteros, a quienes siempre aguarda con los brazos abiertos.

Ayer, al obscurecer, se verificó la típica procesión de la Soledad, desde la ermita del Eccc-Homo a la capilla del Hospital, cuyo acto asistió numeroso gentío.

Después de esta dió principio la novena en honor de Jesús de Nazareno.

TURON

EL EXTRAORDINARIO DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

Se está trabajando con gran éxito en la confección de un gran número extraordinario de LA VOZ DE ASTURIAS dedicado a Turón con motivo de sus fiestas tradicionales. Este aparecerá el día 15 del corriente con importantes trabajos literarios de sus colaboradores directos y de inteligentes jóvenes de esta localidad de prestigio social. Aparte de esto, grandes fotografías de su industria, notas de Redacción alusivas a la importancia industrial y comercial de este pueblo e infinidad de anuncios de este comercio. No era de esperar menos, dada la consecuencia de las gentes, amigas de velar por los intereses del pueblo, a los cuales LA VOZ DE ASTURIAS estuvo siempre atenta dedicando grandes espacios de sus páginas a ponerlos de manifiesto ante la opinión pública en general. La humilde representación del periódico en esta está agradecida por la buena acogida a LA VOZ DE ASTURIAS y las consideraciones de que le hacen objeto.

DE TURON A GIJON A PIE

En el bar "Los Chicos", propiedad de don Antonio F. Miranda, discutían amistosamente unos cuantos amigos nuestros sobre fuerzas atléticas y resistencia deportiva. La conversación los llevó a términos que exigían pruebas entre los contendientes y apostaron 150 pesetas don José Díaz Fernández, almacenero de vinos, de una parte, y de acuerdo con éste Alfonso Fernández, chofer, propietario de autos de alquiler, el cual iría comprobando la marcha de la caravana que había de partir de La Veguina a las once de la noche y llegar a Gijón a las nueve de la mañana del día siguiente.

La caravana de andadores la componían Bernardo Fernández (Lalo)

Colegio de San Luis de Pravia

BACHILLERATO Y COMERCIO

Pensión anual para alumnos internos 810 pesetas

GRAN SASTRERÍA ESTILO

AURELIO SUAREZ

CORTE ELEGANTE - GÉNEROS DE CALIDAD
GARANTIZADA - PAÑERÍA FINA - SIEMPRE
NOVEDADES

Calle Jesús, núm. 20 OVIEDO

LUGONES

DE SOCIEDAD

Regresaron de su excursión a Villaviciosa doña Pascasia Cordero y sus queridos hijos.

—Ayer salieron para Candás, donde pasarán las renombradas fiestas del Cristo, las simpáticas señoritas Adelina Mufiz y Encarnación Álvarez.

—Salió para Madrid el joven Manuel Uría.

FIESTAS PARA HOY

Se celebrará hoy domingo en nuestra iglesia parroquial una gran función religiosa en honor de Santa Isabel, costeadada por dos devotos.

Por la mañana habrá Misa solemne, cantada por una capilla de Oviedo, y por la tarde, en el campo de la iglesia, se celebrará una romería, que será amenizada por varios organillos, sin faltar la clásica música del país.

De manera que ya tiene la juventud donde pasar unas horas alegres.

Los organizadores de esta simpática fiesta, don Joaquín F. Reguera y su joven esposa, nos mandan dar las más expresivas gracias a todos aquellos vecinos que hayan contribuido para el ramo de dicha fiesta.

LAVIANA

Lista de donantes para el arreglo de la ermita de Nuestra Señora del Otero:

Doña Enedina Martínez de Escudero, 100 pesetas; señora viuda de Trelles, 5; doña Pacita Alonso, 1; doña Andrea Alvarez, 1; doña Estrella Sánchez, 1; doña Herminia Sánchez, 1; doña Manuela Alvarez, 0,50; señora viuda de don Clemente Alvarez, 5; señora viuda de don Valentín Rodríguez, 2,50; señora viuda de don Benito Clafío, 5; señora viuda de don José Sánchez, 1; señorita Encarnación Sebastián, 3; señorita Vicentina González, 3; doña Virginia Suárez, 10; doña Gloria González, 1; doña Josefa González, 1; doña Rosa Cefal, 1; don José Pérez, 1; don Dionisio Canal, 5; don Jerónimo Fernández, 5; don Avelino Cantele, 5; una devota, 0,10; un creyente, 5.

Continuará publicándose las listas de los donantes.

VILLAVICIOSA

DE SOCIEDAD

De paso para Campo de Caso, donde permanecerá unos días visitando aquella región, hemos tenido el gusto de saludar al distinguido sportman ovetense don José González.

Corresponsal

SAN CLAUDIO

DE FIESTAS

El día 8 del actual se celebró la fiesta en honor de la Medalla Milagrosa.

Hubo Misa solemne en la capilla que ofició el muy digno párroco de esta parroquia don José María Suárez.

Pronunció un elocuentísimo sermón el muy ilustre señor magistral de la Catedral.

—También en este día se celebró la fiesta organizada por la Sociedad de Montepío de empleados y obreros de la Cerámica Asturiana. Después de los actos religiosos, se repartió entre los socios el consabido boliche y vino.

La romería de la tarde resultó animadísima, superando a toda ponderación el número de personas que acudieron al campo designado para esta simpática fiesta, en donde reinó el orden y entusiasmo.

LA ASAMBLEA MARIANA

Una vez más demuestra este pueblo sus sentimientos religiosos, enviando a la Asamblea Mariana de Covadonga una numerosa representación, dirigida por su celoso párroco.

La Asamblea Mariana

Una vez más demuestra este pueblo sus sentimientos religiosos, enviando a la Asamblea Mariana de Covadonga una numerosa representación, dirigida por su celoso párroco.

PEDISAN

EL PEDICURO DEL HOGAR

Higiénico y curativo de PIES

sensibles, dolidos, cansados, ardientes, sudorosos, hinchados, durezas y...

No ENDO

PEDISAN ESPECIAL MOVIL

Santamarina y C.

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveres Coloniales y molinería

Dirección Tel. 10 y Telef. 40

ARINA
reos núm.
S

Se alquila

una casa, con huerta, frente a la estación de Perlera, con o sin muebles. Informes en esta Administración.



LA FELGUERA

CONFERENCIA DE VALLE INCLAN

Mañana lunes y organizada por el Ateneo Obrero de esta villa, dará una conferencia en el Salón París el sabio escritor español don Ramón del Valle Inclán, acerca del tema "La herencia de Roma".

La hora en que dará dicha conferencia el ilustre autor de las "Sonatas" será la de las siete de la tarde y la entrada será libre, reservándose las butacas para los socios y sus familiares.

Ha de verse muy concurrido el Salón París, pues hay grandes deseos de oír al insigne Valle Inclán, gloria de las letras españolas.

LOS QUE SALEN

Ha salido para Gijón, de temporada, la señora doña Encarnación Suárez Ablanedo, viuda de García Miranda, acompañada de sus encantadoras hijas Nery, María Ignacia y Blanquita.

—Para Pola de Lena, donde pasará unas semanas, salió la simpática señorita Blanca Rodríguez Morrillá.

—Con el objeto de pasar varios días en Gijón, salieron las bellas felguerinas señoritas Magdalena Sánchez, Mercedes F. Merediz Sánchez, Oliva Alonso, Pura Argüelles y Maruja Peláez.

LOS QUE REGRESAN

Después de haber pasado una temporada en la villa de Jovellanos, han regresado a su casa de La Felguera, nuestro querido amigo el culto felguerino don Luis Zuazua Lavialda y su estimada esposa e hijos.

—Procedente de Bilbao, donde ha pasado varios días, ha regresado a esta villa de Pedro Duro, el culto ingeniero de la Sociedad Duro-Felguera, don Evaristo Llana.

GRATA VISITA

El último viernes pasaron el día en esta localidad la excelentísima señora marquesa de La Felguera y sus hijos don Julián y doña Pilar, quienes regresaron a la noche en su magnífico coche para sus posesiones de Cabueñes (Gijón), donde veranean.

DOBLE NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad dos hermosos niños gemelos, la joven y bella esposa de nuestro estimado amigo don Celestino Fernández, antiguo empleado en la sección de subproductos de la Empresa Duro-Felguera.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres de los recién nacidos, así como a los demás familiares.

FUENTE-SANTA

DE SOCIEDAD

Veranean entre nosotros:

Don Manuel Boada y señora.

La señora viuda de Morón y su gentil hija Marujina.

Las hermosas señoritas Marta, Ana y María Teresa Larigo, hijas de los señores condes de Mieres.

El joven ovetense don Armando Jove Cima, su hermana la encantadora Carmina, acompañándose la gentil señorita Cándida García.

—Han salido:

Después de pasar larga temporada, han salido para Oviedo el dueño de la acreditada fábrica de la capital "La Italiana", don Vicente Rodríguez, su señora e hijo el joven don Francisco, acompañados de su hermana política doña María Hevia.

Para Carbayín, el reputado médico don Cándido Torres, su esposa e hijo don Francisco.

—Se encuentran entre nosotros los jóvenes don Marcelino Pantiga, don Arturo Fernández y don Manuel Costales; la simpática señorita Atorrera Mayor; don Mario Castilla; doña Gaspara Fernández; doña Mónica Velasco, doña Luzdivina García; don Manuel Larigo, don Víctor García, doña Maximina Fernández, don Manuel Mayor, doña Josefina Fernández; el joven médico de Morcín don Manuel Fernández Rodríguez; don Manuel Fidalgo, y la señorita Asunción Díaz.

—Regresó a Oviedo doña María Fernández.

—También ha salido el joven don Román Rodríguez.

La Guaxa.

Se alquila una casa, con huerta, frente a la estación de Perlera, con o sin muebles. Informes en esta Administración.

LA FELGUERA

CONFERENCIA DE VALLE INCLAN

Mañana lunes y organizada por el Ateneo Obrero de esta villa, dará una conferencia en el Salón París el sabio escritor español don Ramón del Valle Inclán, acerca del tema "La herencia de Roma".

La hora en que dará dicha conferencia el ilustre autor de las "Sonatas" será la de las siete de la tarde y la entrada será libre, reservándose las butacas para los socios y sus familiares.

Ha de verse muy concurrido el Salón París, pues hay grandes deseos de oír al insigne Valle Inclán, gloria de las letras españolas.

LOS QUE SALEN

Ha salido para Gijón, de temporada, la señora doña Encarnación Suárez Ablanedo, viuda de García Miranda, acompañada de sus encantadoras hijas Nery, María Ignacia y Blanquita.

—Para Pola de Lena, donde pasará unas semanas, salió la simpática señorita Blanca Rodríguez Morrillá.

—Con el objeto de pasar varios días en Gijón, salieron las bellas felguerinas señoritas Magdalena Sánchez, Mercedes F. Merediz Sánchez, Oliva Alonso, Pura Argüelles y Maruja Peláez.

LOS QUE REGRESAN

Después de haber pasado una temporada en la villa de Jovellanos, han regresado a su casa de La Felguera, nuestro querido amigo el culto felguerino don Luis Zuazua Lavialda y su estimada esposa e hijos.

—Procedente de Bilbao, donde ha pasado varios días, ha regresado a esta villa de Pedro Duro, el culto ingeniero de la Sociedad Duro-Felguera, don Evaristo Llana.

GRATA VISITA

El último viernes pasaron el día en esta localidad la excelentísima señora marquesa de La Felguera y sus hijos don Julián y doña Pilar, quienes regresaron a la noche en su magnífico coche para sus posesiones de Cabueñes (Gijón), donde veranean.

DOBLE NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad dos hermosos niños gemelos, la joven y bella esposa de nuestro estimado amigo don Celestino Fernández, antiguo empleado en la sección de subproductos de la Empresa Duro-Felguera.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres de los recién nacidos, así como a los demás familiares.

FUENTE-SANTA

DE SOCIEDAD

Veranean entre nosotros:

Don Manuel Boada y señora.

La señora viuda de Morón y su gentil hija Marujina.

Las hermosas señoritas Marta, Ana y María Teresa Larigo, hijas de los señores condes de Mieres.

El joven ovetense don Armando Jove Cima, su hermana la encantadora Carmina, acompañándose la gentil señorita Cándida García.

—Han salido:

Después de pasar larga temporada, han salido para Oviedo el dueño de la acreditada fábrica de la capital "La Italiana", don Vicente Rodríguez, su señora e hijo el joven don Francisco, acompañados de su hermana política doña María Hevia.

Para Carbayín, el reputado médico don Cándido Torres, su esposa e hijo don Francisco.

—Se encuentran entre nosotros los jóvenes don Marcelino Pantiga, don Arturo Fernández y don Manuel Costales; la simpática señorita Atorrera Mayor; don Mario Castilla; doña Gaspara Fernández; doña Mónica Velasco, doña Luzdivina García; don Manuel Larigo, don Víctor García, doña Maximina Fernández, don Manuel Mayor, doña Josefina Fernández; el joven médico de Morcín don Manuel Fernández Rodríguez; don Manuel Fidalgo, y la señorita Asunción Díaz.

—Regresó a Oviedo doña María Fernández.

—También ha salido el joven don Román Rodríguez.

La Guaxa.

Se alquila una casa, con huerta, frente a la estación de Perlera, con o sin muebles. Informes en esta Administración.

César del Viso, Eliseo Palacios, Enrique Menéndez y Maximino Villanueva.

El compromiso fué lo legalizado con todas las formalidades, partiendo, como decimos, de esta a las once en punto.

Al paso por Mieres la gente de los cafés que tuvo ocasión de enterarse, armó discusiones sobre el cararse, y se suscitaron nuevas apuestas, so y se suscitaron nuevas apuestas, so y se suscitaron nuevas apuestas...

Después de tomar las aguas en Alceda regresó a esta villa el competente hombre de negocios don Eduardo Hidalgo.

Después de pasar unos días con sus hijos los señores marqueses de Sava, salió para San Sebastián el duque de Nájera.

En el Hotel Iberia, en donde se hospeda, dió ayer un banquete a los organizadores del homenaje celebrado en su honor el pasado día 3, el ilustre literato y académico de San Fernando don José Francés.

Acompañada de su sobrino don Indalecio F. Balsera, regresó de Alceda la virtuosa y bondadosa señora doña María F. Balsera, viuda de Gutiérrez.

Hoy, en el campo de las Arobias, jugarán un interesante partido el Real Athletic de Gijón y el Real Stadium Avilesino, prometiendo ser un buen encuentro.

Días pasados se constituyó en esta una peña excursionista denominada "Peña Astur".

En la última Junta fueron nombrados: Presidente, Gregorio González; secretario, Arturo Fombella; contador, Celso Rodríguez; vocales Aquilino Zapico y Cándido Suárez; socios Ángel Menéndez, Luis González, Gerardo González, Vicente Lombardía, Emilio Antuña, Daniel Cortina, Tomás Alvarez, Guillermo Martínez, Celestino Suárez y Francisco Riestra.

A propuesta de un socio, y por unanimidad, fué acordado que recorrerán el próximo verano las provincias gallegas y la parte cantábrica.

Les deseamos lleven a cabo tan feliz propósito.

Regresaron de Pola de Gordón, donde pasaron una larga y divertida temporada, las bellas y simpáticas señoritas de esta localidad Sara y Mercedes Alvarez, Pilar y Estelina Díaz y Maruja González, de Lena.

Dió a luz un precioso niño la esposa de nuestro particular amigo Juan Felechosa.

Madre e hijo gozan de salud inmejorable.

llan dispuestos a contribuir con esplendidez al remedio y socorro de muchas necesidades; pero tratándose de las fiestas religiosas de su querida parroquia siempre han contribuido con entusiasmo, y este año no se quedaron tampoco atrás, por lo que bien merecen calurosos aplausos.

La romería estuvo bastante concurrida, a pesar de las muchas fiestas que hubo ese día.

El simpático joven don Juan del Cueto Torafío, recién llegado de la Habana a Cereceda, obsequió ese día a varios parientes y amigos con espléndida y delicada comida, haciendo los honores de la casa su señora madre doña Balbina Torafío, viuda de Cueto, y sus bellas hijas.

Entre los comensales se hallaban el abuelo materno del anfitrión don José Torafío, su tío don Santiago Torafío y sus hijos Santiaguito, Jaime, Carlos y Pepín, don Pancho González, don José del Valle y su hija Honorina, señoras Teresa Cofiño de Torafío, Esperanza Torafío de Ferrero y su angelical hija Asunción, señoritas Emerita Torre y Covadonga del Cueto y algunos otros que sentimos no recordar.

Por nuestra parte, y como uno de los invitados, reiteramos al simpático Juanito nuestro reconocimiento por las atenciones y deferencias que tuvo para con nosotros, deseándole mucha salud para que el corto tiempo que pase en esta su querida terrina le resulte muy grato.

Lin de Pepa.

Grandes ferias y fiestas en El Entrego (Ciaño-Santa Ana).

Día 12.—A las seis de la mañana, diána por las músicas del país, disparándose cohetes de grueso calibre, que anunciarán el día grande de los festejos.

A las diez, concurso provincial de bolos, en el que se disputarán importantes premios en metálico. Para condiciones y demás véanse programas de mano.

A las doce, suculenta comida a los pobres del concejo, servida por distinguidas señoritas de la localidad.

A las cinco, segundo partido de foot-ball.

A las seis, tendrá lugar en el prado señalado la tradicional romería, que amenizarán la banda municipal, organillos y músicas del país, y durante la misma habrá entretenidos juegos infantiles y se elevarán al espacio gran variedad de globos grotescos.

A las ocho, segunda verbena en el mismo sitio que la anterior, con sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, que será amenizada por las bandas expresadas.

Día 13.—A las seis, romería en el prado, con asistencia de bandas y organillos.

A las ocho de la noche, tercera verbena, que terminará con el disparo de una formidable traca valenciana.

Durante los tres días funcionará en el prado ferial una gran tómbola a beneficio de la Colonia Escolar.

En Infesto SE CELEBRAN LAS FIESTAS DE LA CUEVA

Con un tiempo espléndido se celebraron el pasado miércoles las tradicionales fiestas de la Cueva. Ello contribuyó a que el histórico santuario fuese visitadísimo durante todo el día.

Defunciones.—Joaquín Gutiérrez Suárez, de 8 días; Marcelino Alvarez Suárez, de 10 meses; José Ramón Alvarez Pérez, de 2 meses; Soledad García Rodríguez, de 1 año.

Matrimonios.—Rafael Alvarez González, con Dolores González Fernández; Manuel Linares González, con Trinidad Fernández García; José Argüelles Bobes, con Celestina Prado Pellico.

Automóviles «Luarca» (S. A.) Esta Sociedad pone a disposición del público un magnífico auto-car nuevo de 28 asientos, para excursiones.

Razón: Calle de Pelayo, 5.-Oviedo.

Fiestas en la provincia En Bimenes

Ayer sábado dieron principio en el simpático campo de La Bara las clásicas fiestas de San Nicolás con el disparo de cohetes y repique de campanas y por la noche celebró una gran verbena a la veneciana.

Hoy domingo habrá Misa cantada por la mañana.

Por la tarde gran romería en el mismo sitio que la verbena y por la noche gran verbena que durará hasta altas horas de la noche.

Dichos festejos son amenizados por la música del país.

En El Entrego

Grandes ferias y fiestas en El Entrego (Ciaño-Santa Ana).

Día 12.—A las seis de la mañana, diána por las músicas del país, disparándose cohetes de grueso calibre, que anunciarán el día grande de los festejos.

A las diez, concurso provincial de bolos, en el que se disputarán importantes premios en metálico. Para condiciones y demás véanse programas de mano.

A las doce, suculenta comida a los pobres del concejo, servida por distinguidas señoritas de la localidad.

A las cinco, segundo partido de foot-ball.

A las seis, tendrá lugar en el prado señalado la tradicional romería, que amenizarán la banda municipal, organillos y músicas del país, y durante la misma habrá entretenidos juegos infantiles y se elevarán al espacio gran variedad de globos grotescos.

A las ocho, segunda verbena en el mismo sitio que la anterior, con sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, que será amenizada por las bandas expresadas.

Día 13.—A las seis, romería en el prado, con asistencia de bandas y organillos.

A las ocho de la noche, tercera verbena, que terminará con el disparo de una formidable traca valenciana.

Durante los tres días funcionará en el prado ferial una gran tómbola a beneficio de la Colonia Escolar.

En Infesto SE CELEBRAN LAS FIESTAS DE LA CUEVA

TALLER DE MARMOLERIA Cruces, lápidas y pedestales Remigio García y Compañía FIGAREDO (MIERES)

Banco Gijonés de Crédito Capital: 12 millones de pesetas Domicilio social

Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo: A tres meses. . . 3 1/2 por 100 A seis meses. . . 4 por 100 A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Autos usados se venden Un Ford moderno con cambio. Tres «2» seminuevos con arranque Un Asaldo tipo carrera. Un Dedión Bouton, cerrado, 7 plazas.

Un Gregoire, todos muy baratos. Informes: Cervante, 5, Garage - OVIEDO.

CARNE DE TORO Por abajo de la nueva tasa y en la plaza del Progreso, se pondrá a la venta el lunes 13 del corriente, la carne de seis novillos y a precios que se anunciarán en los programas de mano.

No confundirse: Plaza del Progreso

Se aprende o vende en Mieres gabinete fotográfico bien situado con sus accesorios. Dirigirse a su propietario Ramón Suárez, Oñón (Mieres).

¡UVA SUPERIOR! 90 céntimos kilo Frutería MARCELINO MAGDALENA, 26

Bar-Café LA FLORIDA DE José González Paredes Comidas y bebidas

Sopa, pote, carne estofada, chuletas de cerdo, merluza, riñones, lengua, pollo, chuletas de ternera, todo a la orden. Postres variados. Se sirven bodas y bautizos. San Juan, 10 (frente a la Audiencia).

OCASION Se vende la maquinaria y herramienta completa en muy buen estado de un taller de reparación de automóviles. Informes: ELECTRA.—Doctor Casal, 7, Oviedo.

MUEBLES elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5-20

ACADEMIA OJANGUREN FUNDADA EN 1905 INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS. OVIEDO

Casa Gargallo es un nombre familiar entre propietarios y constructores En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general. La firma GARGALLO es un prestigioso La Catalana.—GIJÓN

CÉSAR LÓPEZ JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA ARTICULOS DE PIEL - OBJETOS PARA REGALOS CRISTALES IRROMPIBLES PARA RELOJES Taller de Construcción y Reparación de Alhajas Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

Casa NUÑO OVIEDO Teléfono 1-45 NUEVO SURTIDO EN MANTONES DE MANILA LEGÍTIMOS REDECILLAS PARA SPORT GABARDINAS E IMPERMEABLES PARA SEÑORA Y CABALLERO SE HAN RECIBIDO LOS ÚLTIMOS MODELOS DE ABRIGOS PARA LA TEMPORADA GRAN SURTIDO EN SEDAS PARA VESTIDOS Y ABRIGOS EN BREVE: SE RECIBIRÁ GRAN SURTIDO DE LOS ÚLTIMOS MODELOS DE SOMBREROS PARA SEÑORA

Relojería y Joyería de Antonio Barros CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉ-ONO 3-38. Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE. TODAS DE POSITIVO VALOR. Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse: Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA Dirigido por las Srtas. Mannela Velasco y Angeles González Primera enseñanza —Preparación para ingreso en la Escuela Normal e Instituto. Apertura en Octubre próximo, calle de Gil de Jaz, n.º 16. Para informes y reglamentos, Fruela, 13-1.

ELECTRA Doctor Casal, 7.—Teléfonos 10-15 y 10-70 Fabricación de aparatos para T. S. H., todos tipos Galenas especiales LA CASA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA Precios económicos Arreglo de aparatos

Teresa Suárez MODISTA—CONFECCIONES URÍA, 6, pral. Teléfono 12-75 Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios Se admiten géneros BONITOS VESTIDOS DE JERSEY. PARA PLAYA, A 35 PESETAS

LA POSITIVA EDUARDO G. ARIZAGA GRANDES FABRICAS DE MOSAICOS HÍDRULICOS, Piedra artificial, Marmol comprimido y Veao ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurruena» (el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marca ECHÉVARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, troqueles, azulejos nacionales y extranjeros para techadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gran, baldosas de barro, escafoya, ladrillos refractarios, cocinas bilbainas, lavabos e inodoros de loza inglesa, bañeros de hierro esmaltado, etc., etc. Depósito de teja curva, pasilla y ladrillo macizo y hueco Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

«Bar Novelty» DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO (Estudiantes) (Obreros) (Empleados) DOCTOR CASAL, 5 ¿Quereis saborear nuos sabrosos y variados bocadillos por poco dinero? ¿Ansiais tomar licores inmejorables a precios increíbles? Pues acudid al «Bar Novelty». Se admite huésped en familia. Calle Caveda, 13, 2.º

Maquinaria de ocasión Se vende baratísimo un torno mecánico 100 c/m. entre puntos. 165 m/m de bancada Una máquina de taladrar; un motor eléctrico de 2-1/2 H. P.; una pulidora para piedra esmeril; una piedra de afilar para agua, y un juego de tres terrajas de 5 a 30 m/m Para informes: Ferrería Eugenio Alonso, Rúa número 1.—Oviedo.

Se vende Motor y Radiador de automóvil de cualquier marca que sea, en buen uso, GUILLERMO RIVAS, Argüelles, 5.—Oviedo.

Se compra Motor y Radiador de automóvil de cualquier marca que sea, en buen uso, GUILLERMO RIVAS, Argüelles, 5.—Oviedo.

Advertisement for Dr. D. Alfredo Martínez, featuring a portrait and text about medical services and a list of patients.

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenos de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de Par-
ris.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN—ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA—GIJÓN»



COMPANIAS FRANCESAS
G.^o Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

26 Septiembre «LUTETIA»
29 Agosto «MASSILIA»
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
7 Septiembre «MALTE»
20 Septiembre «DESIRADE»

Precios

En 3.^a preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 736,80.
En 3.^a con camarote y comedores, 605,95.
En 3.^a corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
12 Septiembre «MOSELLA»
28 Septiembre «AURIGNY»

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS, CALLE DE LUIS TABOADA, 4, Apartado 14.—VIGO
VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGAR-
CIA, Calle de la Marina, 29-30

Para informes sobre pasajes de cámara.
Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

Línea Habana y Houston

Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor:
11 Septiembre «NIAGARA»
Precio del billete en 3.^a clase 541,65 pesetas.

Línea Habana y Veracruz

Saldrá de VIGO directamente para la Habana y Veracruz el magnífico y extrarrápido vapor francés:
7 Octubre «LAFAYETTE»

Admitiendo pasajeros de gran lujo en 1.^a, 2.^a, 2.^a intermedia y 3.^a clase.
Precio del billete en 3.^a clase a la Habana 541,65 pesetas.
Id., id., a Veracruz 584,90 id.

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

6 Septiembre «ROUSSILLON»
30 Septiembre «CHICAGO»
18 Octubre «ROUSSILLON»

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.^a clase, ptas. 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.^o A los súbditos americanos.—2.^o A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.^o A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijos Apartado núm. 14 VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara
Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

“Tornillera de Ventanielles”
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.



Compañía de Navegación
VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schulz» 370 ídem.—«Antonio de Satrustegui», 3.800 íd.—«Santiago López», 4.100 íd.

Fletamientos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».

Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.
Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS».—AVILÉS.

La Correspondencia al Director-gerente: **Luis Caso de los Cobos.—AVILÉS**

Lea usted **“La Voz de Asturias”**

LA HERNIA
(QUEBRADURA)

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Bilbao, 2 Septiembre de 1926.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Estoy muy satisfecho de haber obtenido en poco tiempo, con el uso de los buenos aparatos y método C. A. BOER, la curación de la hernia escrotal muy desarrollada que sufría. Puede usted hacer el uso que le convenga de la presente y disponer como guste de su s. s., **Bernardo LÓPEZ**, calle Dos de Mayo, núm. 9, 1.^o, BILBAO.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

Cangas de Tineo, lunes 13 de Septiembre, Hotel Madrid.

Salas, martes 14 de Septiembre, Fonda Menéndez.

Grado, miércoles 15, Restaurant La Cloya.

Pravia, jueves 16, Hotel Victoria.

Cudillero, viernes 17, Fonda La Burgalesa.

OVIEDO, sábado 18 de Septiembre, HOTEL INGLÉS.

Luaneó, domingo 19, Fonda Rafaela García.

Avilés, lunes 20 de Septiembre, Hotel La Serrana.

Santander, sábado 25, Hotel Europa.

Cabezón de la Sal, domingo 26 Septiembre, Fonda La Armonía.

Potes, lunes 27, Fonda Fernández.

Panes, martes 28, Fonda Lama.

Ribadesella, miércoles 29, Hotel Universo.

Colunga, jueves 30, Fonda Ovesense.

Llanes, viernes 1 de Octubre, Hotel Victoria.

Ariondas, sábado 2, Fonda Que-
arra.

Cangas de Onís, domingo 3, Fonda García.

Infiesto, lunes 4, Hotel Gran Vía.
Pola de Siero, martes 5 Octubre, Fonda Nueva.

Villaviciosa, miércoles 6, Hotel Comercio.

Gijón, jueves 7, Hotel Iberia.

Cabañaquinta, viernes 8, Fonda Valerio.

Aparatos del arte médico perfeccionados.—Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsés reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de Pott.—Desviaciones y caída de la matriz.—Eventraciones.—Obesidad.—Rifión móvil.—Varices.—Hidróceles.—Varicóceles.
C. A. BOER.—Ortopédico.—Pelayo, 60, 1.^o—Barcelona.

MADERAS FINAS DE TODAS CLASES
ACHA y ZUBIZARETA BILBAO
MADERAS DE AFRICA ESPAÑOLA
OKUMELAMADERA
IDEAL PARA INTERIORES DE MUEBLES, BALDERIO, PANELES

BANCO DE OVIEDO
(Creado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calvo y Hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Ariondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Ahorro Gaja de Ahorros
Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

ANEMIA
CLOROSIS
INAPETENCIA
TRANSFORMOS MENSTRUALES
GOTAS ROYEN
(SANGUÍNEAS)
TÓNICO DE LA MUJER

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **ESTREÑIMIENTO**
ACEDIAS Y VÓMITOS **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
INAPETENCIA **del Estómago**
FLATULENCIAS **DISENTERIA**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envíase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA

Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompetibles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios funerarios. Compañía de seguros sobre defunción.

MOROS, 40 Servicio p



Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

PHOENIX
ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios
ESTABLECIDA EN 1782
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
Subdirectores: AZCOITIA Y BOTAS en Asturias; PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.^o—TELEFONO, 774

Fábrica “La Amistad”
Sociedad Anónima
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, pra-venta de valores. Cor- nal y extranjeras. Cuen- prestando preferente atención bro y descuento de cutas de crédito y presta- a las siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos públicos, valores industriales- y billetes de Banco extranjeros. De- mercancias y conocimientos de em- pósitos de valores, libras de gasto barque. Giros, Ca. tas de crédito. Or- de custodia, etc., etc.
CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1 2 % anual en adelante, abonando interes a razón de 3 1 2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFIESTO

Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Día 13 de Octubre de 1926, saldrá del puerto del Musel, el trasatlántico

“Württemberg”

Pesetas 607,85 siendo este precio en la tercera clase incluidos los impuestos.
Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobre precio de pesetas 35 por cama, y una primera clase cuyo precio para Buenos Aires es de £ 42-10-0 más los impuestos.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:
Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA** (El Corredor del Obispo) 6.



LA VOZ EN GIJON INFORMACION

CARTA DE GRATITUD

El alcalde en funciones señor Roguez Navia, recibió ayer una carta muy atenta del director del Colegio de María Cristina...

PETICION A LA DIPUTACION

Por la Alcaldía se ofició ayer al presidente de la Diputación provincial, rogándole ordene se construya rápidamente la caseta de Arbitrios...

VISITA DE INSPECCION

La inspección de Sanidad municipal girará, por orden de la Alcaldía, una visita de reconocimiento a las chavolas de reciente construcción...

FACILIDADES AL PUBLICO

Se ordenó por el señor alcalde sean abiertas dos puertas más en el Parque infantil...

ORDEN DE LA ALCALDIA El señor Rodríguez Navia se dirigió por oficio a la Empresa del Mercado del Sur...

EL ADECENTAMIENTO DE FACHADAS

La Alcaldía nos entregó ayer la siguiente nota oficiosa: "En vista de la rebeldía en que se manifiestan algunos propietarios...

SESION MUNICIPAL

El orden del día para la sesión que el lunes celebrará la Comisión municipal Permanente, ha sido ampliado con los siguientes asuntos:

Presentación de la cuenta anual de las operaciones efectuadas con fondos municipales durante el ejercicio económico 1925-26.

Denuncia de construcción no autorizada en la parroquia de Lavandera e informe de la Comisión de Caminos.

Oficio del señor inspector jefe de Vigilancia sobre reparación en el local de inspección.

CONATO DE INCENDIO

A las cinco de la mañana de ayer se produjo un conato de incendio en la casa número 5 de la calle de San Francisco...

UN MENDIGO CON "PASTA"

Por la guardia municipal fué detenido un individuo llamado Pedro Vega Martín, de 48 años, que se dedicaba a implorar la caridad pública.

UNA VELADA

Nota de la Comisión municipal de Festejos: "Coincidiendo con la fiesta de Nuestra Señora de los Remedios, de tradición y popularidad gijonesa, esta noche se celebrará en el Campo Valdés, gran velada...

Regimiento Tarragona. Se iluminará el paseo y sus laterales espléndidamente y se quemará una colección de vistosos fuegos artificiales.

LA VERBENA DE ANOCHE

Anoche se celebró en el Palacio de la Feria, una verbena muy concurrida, en la que se repartieron numerosos regalos entre los asistentes.

EL BANQUETE A ALVARGONZALEZ

Hoy será obsequiado con un espléndido banquete popular en el restaurant "Venecia", de Veriña, el secretario general de la Feria de Muestras, don Romualdo Alvargonzález Lanquín.

DE UNA AGRESION

La guardia civil detuvo a los individuos que acometieron a tiros y puñaladas al vecino de Baldornón, Manuel Canal, el cual continúa en el Hospital muy mejorado de las lesiones recibidas.

EL "CRISTOBAL COLON"

Al atardecer de hoy recalará en el Musel, en viaje de regreso de la Habana y Veracruz, el trasatlántico "Cristóbal Colón", con pasaje y carga de dichos puertos.

SECCION MARITIMA

Entradas: Figuera, pinos, Vivero. Everest, mineral, Bilbao. Astur, Galaico, pinos, San Ciprián. Navarra, vacío, Bilbao.

Rosita, general, Santander. Asunción, mineral, Bilbao. Comercio, general, Lueca. Maj (dinamarqués), madera, del Báltico.

Salidas

Delfina, vacío, Hampton. Manuel, carbón, Marín. Essex Baron (inglés), tránsito, Nueva York. Joaquina, general, Santander. Fornel, idem, Vegadeo. Comercio, idem, Lueca. Galicia, carbón, Coruña. Asunción, vacío, San Esteban. Gijón, general, Ribadeo.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, 6. Cola de un kilo, 5,75. Idem de medio kilo, 2,65. Pestañas de merluza, 2,50. Bonito fresquísimo, que nunca pica, 3,50. Bonito de ventrisca, 4. Pescadilla, 2,50 y 3. Pescadilla de uno a dos kilos, 3,50. Besugo del pincho, 2,50. Congrio abierto, 5. Idem cerrado, 3,50. Píxín, 4. Calamares vivos, 4. Langostas vivas y cocidas, 6. Lengüados, 2,50 y 3. Huevos de aldea en la Pescadería Cantábrica, calle Cabo Noval, se venden a 3, 3,25 y 3,50 docena.

Avisando al teléfono 7,79 y 8,76, se sirve a domicilio.

RADIO ASTURIAS

Programa para hoy domingo: I Alojador (one-step). II Gauna raind (fox-trot). III La Marcella (selección). Caballero. IV Serenata Española. V Radiotelefonía. VI Andante de la Quinta Sinfonía. VII Danes antiguas. VIII Bohemios (selección). IX Royalty (pasodoble).

Programa para mañana lunes:

I Oh, Baby! (fox-trot). II Visión de Salomé (vals). III Los cadetes de la Reina (selección). IV Momento musical. V Conferencia sobre Marruecos. VI Peer Gynt. VII Larghetto del Quinteto en la. VIII La Boda de Luis Alonso (intermedio). IX Sabor de España (pasodoble).

VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCADOS"

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el 11 de Septiembre de 1926

PRIMER PREMIO Con 120.000 pesetas el número 17.891, en Sevilla, Santa Cruz de Tenerife, OVIEDO y Córdoba.

SEGUNDO PREMIO Con 65.000 pesetas el número 3.885, en Alicante, Barcelona, Puente Vallecas y Sevilla.

TERCER PREMIO Con 25.000 pesetas el número 15.749, en Madrid y Cádiz.

CUARTOS PREMIOS Con 2.000 pesetas los números 4.128, en Bilbao, Lucena, Madrid y Murcia; 32.758, en Bilbao; 30.762, en Valencia, Pizarra y Málaga; 10.197, en Madrid, Granada y Sevilla; 19.225, en Valencia y GIJON; 18.453, en La Linea, Concepción, Barcelona y Cádiz; 26.045, en Valencia y Santurce; 14.118, en Madrid, Gerona y Sevilla; 581, en Melilla y Barcelona; 15.458 en Madrid.

Table with columns for DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, VEINTE MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL.

Dr. Julio R. Fontán. Especialista Estómago. Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88-Dueñas, 6-2. OVIEDO

Guillermo López. Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.-Teléfono 6-15. Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

J. González Granda. Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.-Independencia, 34.-Oviedo

Dr. Luis Azcoitia. Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

E. Grande del Riego. Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium, Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.-Toreno, 15, «Sanatorio Getino».-Teléfono 11-21.

Leopoldo Escobedo. Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Sanatorio Santa Rita. Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorfización, etc. Especialidad: D. Sixto Álvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia. Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla. Collofo-Oviedo. Teléfono 778. Tranvía a la puerta

Dr. Miranda. Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: Desde el 25 de Julio al 15 de Septiembre, en Oviedo (Uría, 72, 2.º) los martes, jueves y domingos, de 10 a 1; y en Gijón (Ezcurdía, 20-1.º) los lunes, miércoles y sábados, de 10 a 12 y de 3 a 5.

PROFESIONALES

CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca. ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.-CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Dr. Alberto González. Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Evaristo M. Radio. CIRUJANO-DENTISTA. San Francisco, 13, 2.º.-Oviedo. Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

JAIME VILLAS. Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Dr. Bermúdez. Especialista en enfermedades de Garganta, Oído y Nariz. Uría, 56. De 10 a 1 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Carlón Hurtado. Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.-Calle de Uría, 22, 1.º.-Teléfono 9-66

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES. Rodríguez San Pedro. URÍA, 72, bajo.-Oviedo. Teléfono 10-40

A. F. Vega e hijo. Médicos-oculististas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria, 2), principal. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 8-24. Oviedo.

Dr. Valdivares Vega. Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria) 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

Dr. Godofredo Robles. Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos Ultra-violeta y demás medios modernos y su Cirugía Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa. Consulta de 11 a 1. Uría, 21. Teléfono 12-24.-OVIEDO. Suspende la consulta los martes.

G. Tuero Muñiz. Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.-Calle del Peso, 12.-Teléfono 78.-Oviedo.

Nicolás Pérez. Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BULLA. Especialista en enfermedades de los pulmones. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Aurelio M. Romero. MÉDICO-DENTISTA. Plaza de la Escandalaria, 2. OVIEDO



Del ambiente taurino LA NOVILLADA DE HOY

Hoy se celebra una novillada en la plaza de Buenavista. En los dimes y directes del festejo de San Mateo, en juzgarlo uno y otro día y en hablar de sus posibles variaciones...

La novillada ofrecía la nota simpática—no todas van a ser desagradables—de la actuación de un muchacho aragonés, que "echó a andar" en la vida taurina con muy varonil decisión: Pepe Salas, que en la temporada anterior había logrado despertar esperanzas en muchos aficionados...

Explicamos el caso, para dejar a salvo la responsabilidad de la empresa. Esta había compuesto el cartel para el día 19. Lo hizo así en Madrid. Pero a su regreso a nuestra ciudad se informó de que la Sociedad deportiva ovetense tenía concertado para ese día un notable encuentro...

Para sustituirlo viene otro novillero de los que comienzan, de los que no han adquirido nombre todavía, y no sabemos si llegará a adquirirlo, porque desconocemos sus aptitudes. Sólo recordamos una o dos de sus actuaciones en la plaza de Tetuán de las Victorias con apreciable éxito...

El compañero en esta jornada es Isidoro Alvarez. No sabemos quién es. Pero la propia ignorancia hace nacer nuestra curiosidad. Para colofón contamos con el distinguido ovetense Miguel Angel Cabeza, que en una reciente becerrada benéfica alcanzó un éxito clamoroso como torero.

Ojalá se repita hoy en la lidia de los dos becerros salmantinos. De la presentación de los novillos se han hecho elogios. Para todos, para toreros y ganadero, deseamos nosotros repetirlos en el próximo número.

BANDERILLA.

GOBIERNO CIVIL

CARTA MUNICIPAL

Se remite al Ministerio de la Gobernación carta municipal del régimen económico del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

CARRERA CICLISTA

Por haberse aplazado la carrera ciclista de la segunda vuelta a Cantabria, organizada por el periódico "La Atalaya", de Santander, se autoriza nuevamente para que puedan los corredores y caravana transitar por las carreteras de la provincia los días 15, 16, 17, 18 y 19 del actual.

CONDUCCIONES

Se dispuso de la de los presos Fructuoso Delgado Rodríguez y Amador Fernández Díaz, desde Lena a Oviedo.

También se decretó la de Enrique José M. Alvarez Fernández y Constantino Suárez García, desde Laviana a Oviedo.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Clima García (Oviedo)

La Lotería Nacional El «gordo» en Oviedo

Ayer por la mañana se recibió en Oviedo la noticia de haber correspondido a nuestra capital una de las series del premio primero del sorteo verificado ayer en Madrid.

Salimos en busca de noticias para dar con el paradero de los favorecidos.

Averiguamos primeramente que el billete se vendió en la administración número 12, sita en la calle de San Francisco.

Allá nos encaminamos y hablamos con la señora encargada de dicha Administración.

—¿Se ha vendido aquí el número 17.891?

—Sí, señor; pero si usted quiere saber más va a ser difícil que pueda contestarle. Parece ser que ese número lo vendió uno de los vendedores que tenemos aquí; pero él no ha venido aún a decirnos nada. Es probable que ande en busca del agraciado parroquiano para darle la buena nueva.

—¿Cómo se llama ese vendedor?

—Se llama Francisco? Aquí figura la mujer, Felicidad Fernández, pero saca para los dos.

Cuando estábamos en esta conversación se presenta Felicidad.

—Oiga usted—le preguntamos—; ¿a quién vendió Francisco el billete premiado?

—No lo sé, señor. Solo me dijo que lo había vendido en la Braeserie, pero duda quién o quiénes puedan ser los agraciados.

Más tarde el mismo Francisco aseguraba que el billete lo había vendido fraccionado en Casa de Nieves, en San Lázaro; pero cuando se fué allá no había tal número, sino otro que no estaba premiado.

Descontado ya todo indicio que pudiera darnos alguna luz en el descubrimiento de la persona agraciada, nos entregamos a las averiguaciones personales.

Se nos dice que don Carlos Salas lleva seis décimos y nos encaminamos al Hotel donde se hospeda el antiguo compañero, pero desgraciadamente para él tampoco es cierto el rumor.

Por último se nos dice que el billete lo posee el propietario de la Administración don José María Aparicio, pero este señor se encuentra en Salinas y no nos ha sido fácil comprobar esta última parte de la información.

La centena del mismo premio se ha vendido en la Administración de la calle de Uría.

Desde San Esteban de Pravia

El vapor «José Vilallonga» se pierde totalmente cerca de Bilbao

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En las primeras horas de ayer circularon insistentes rumores de que próximo a la entrada del puerto de Bilbao se había ido a pique el vapor «José Vilallonga», de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya.

Dicho barco había salido de este puerto a las seis de la mañana del jueves, con 3.406 toneladas de carbón de Hulleras de Turón.

Se cree haya sido salvada la tripulación toda, estimadísima en este puerto por la gran frecuencia con que venía a ésta.

El buque era de construcción nacional, de 1899, y sus características eran: eslora, 87,99; manga, 13,17; puntal, 54; tonelaje neto, 2.098 y carga total, 3.420.

Las últimas noticias confirman la pérdida del barco y el haberse salvado todos los tripulantes.

GOBIERNO MILITAR

COMIENZAN LOS SUMARIOS

Se ha comenzado a instruir sumario contra los directores de las fábricas de la Vega y Trubia y oficiales de las mismas, según se dispuso por la superioridad, para depurar las responsabilidades a que hubiese lugar por la última actitud dentro de las fábricas.

El juez encargado de la instrucción del sumario lo es el coronel Mazauri, y secretario el capitán Jiménez Mora. Han comenzado ya a declarar los señores Alvarogonzález y Vidal y también dondrá en el sumario el general Gobernador militar don Francisco Zuñiga.

JEFE DEL DETALL

Ha sido nombrado jefe del detall de nuestra fábrica de la Vega el capitán de Infantería don Julio Elías.

DESDE MI OBSERVATORIO

VERDADES DE GINEBRA

Mientras en el Palacio de las Naciones de Ginebra se chinchorra, se pierde el tiempo en discusiones bizantinas, se intriga con más o menos pérdida intención entre saludos diplomáticos y falsedades mundanas, en tanto que un cacicaco diplomático, que no por serlo, es menos caciquismo de vieja laya, los varios países, que en suma son los que llevan la batuta en esta fanfarria que ha llegado a producirnos moralmente náuseas, dictan a sus corresponsales a sueldo o fabrican notas que el reporter "hincha" o envía por telografía con o sin hilos a los diarios que pretenden ejercer alguna influencia en la opinión pública mundial en cuanto concierne a los intereses internacionales dirigidos por los judíos de la finanza de todos estos pueblos. Nosotros en nuestra observación de los hechos y de los dimes y directes de la Prensa oficiosa y tratamos de desembrollar tanta mentira para dar al lector nuestro modesto parecer pero honrado por no ser periodista oficioso, ni de nuestro mismo país.

Durísimo es el papel que el representante de España en Ginebra debe jugar en estos instantes y en verdad que no es de envidiar la misión de don Emilio Palacios quien ya nombrado Embajador en Bélgica, debe estar deseando que la comedia sea "finita" para descansar del ahogo que debe producir la situación de quien no espera más que una palabra de su Gobierno para coger el sombrero y decir ahí queda eso. Cuando estas líneas lleguen a su destino, mucho nos equivoquemos si ya ello no es un hecho. Por dignidad nacional, tras el asunto enfadoso de Tánger y el tan manoseado puesto permanente en la S. de N. nuestro humildísimo criterio es, que vamos a desaparecer por el foro y aquí no ha pasado nada... Un periodista oficioso que no hemos de nombrar por serlo de una nación que estimamos de verdad y además es nuestro amigo de largos años, se pregunta el por qué y cómo el Gobierno español ha deseado ligar la cuestión de Tánger a la de los puestos permanentes. En ello quiere el proopinante adivinar bajos fondos diplomáticos bastante misteriosos y cuyos hilos de adivinación no nos serán conocidos más que cuando todas las "combinaciones" hayan producido sus efectos o hayan hecho quiebra; no obstante, se quiere adivinar por el colega que la empresa de nuestra Patria es mucho más enorme y sobrepasa de muchísimo los intereses que España tenga que defender en Ginebra... En conjeturas se pierde el compañero suponiendo que una sugestión musulnada (hace tiempo que nosotros casi legos hablábamos de una... musulnada...) ha pesado en la balanza hispania para de una vez resolver la cuestión del "mare nostrum". Cree que otros piensan que ha habido vaga promesa de revisión del estatuto de Tánger. Afirman que Inglaterra dió seguridades a España de obtener un puesto permanente. ¿Cuánto costará a los españoles?

¿Quién lo sabe! El caso es que en la S. de N. no habrá más puesto permanente que el acordado a Alemania quien dentro de unas horas se hallará en la misma mesa de discusión que sus antiguos enemigos que habían olvidado que hace doce años a estas horas y en estos días los teutones que hoy ya han lavado las ensangrentadas manos que en Soumagne y en Ethe y en Arlon y en Latour y en Taminés y en Andenne y en Dinante y en Lovaina y que sé yo en cuantos puntos más. Y mientras España, la neutral y benéfica de aquellos días no llega a poder ocupar un puesto en la mesa de las discusiones, Germania es recibida con los brazos abiertos...

Un día, nos decía un diplomático español: "Aznar, desengañase usted, no nos quiere nadie; observe usted que no hay país que nos estime de verdad; España suscita envidias y odios; sépalo usted y obre en consecuencia." Yo tomaba nota y observaba cómo el mundo rodaba y hoy me he convencido de que en Ginebra se ha demostrado que en Europa, España está aislada. ¿Y en América? De esto ya hablaremos más tarde y no nos choque lo que en Ginebra ha sucedido. España no es un astro de primera magnitud y es una equivocación pensar lo contrario. Lo que hay que llegar es a que lo sea, pero no en compañía de ningún país europeo. ¿Está claro?

Ricardo AZNAR CASANOVA.

(Autorizada la reproducción si se indica que es de LA VOZ DE ASTURIAS.)

EN EL HOSPITAL

Herido por agresión

Ayer por la mañana ingresó en la Sala de San Roque, del Hospital provincial, ocupando la cama número 31, Isidro Alonso, de 49 años, viudo, natural de Santoña y vecindado en La Arena, donde trabaja como mariner.

Al verle nosotros por la tarde, le preguntamos:

—¿Qué le ha ocurrido?

—Verá usted—nos contesta.—El domingo último estuvimos reparando el importe del boliche de aparaja, correspondiéndome percibir once pesetas. Como debía de gastos particulares en el bar de un tal Manuel, cinco pesetas y unos céntimos, allá fui a pagárselos, pidiendo, una vez efectuada la liquidación, vino, pan y queso, para merendar.

Merendando estaba—prosiguió—cuando un hermano de Manuel, socio en el bar, entró en el local, echando fuera violentamente a un parroquiano, y, después a mí. Indignado, le dije:—A esto no hay derecho, so bruto.

Entonces habló de mi madre, y yo quise coger una piedra, cuando entre él y dos mujeres de las que sirven en el bar, me agredieron, cayendo al suelo herido en la ingle. Recogido del suelo, fui trasladado a mi domicilio, donde me prestó asistencia facultativa el médico don José Fierros.

Recuerdo que presencié parte de los hechos el municipal Francisco, de Soto del Barco.

El herido no puede precisar si quien le asió la puñalada fué el hermano de Manuel o una de las sirvientas.

La herida no reviste la gravedad que en un principio se ha creído.

SILLONES

y sillería completa de mimbres, junco y médula a PRECIOS DE FÁBRICA

Casa Tuero

GIMADAVILLA, 19.—OVIEDO



Casa que rifa la Comisión de la Lotería del 21 del mes de Septiembre de 1926.



Sección financiera El mercado bursatil

Las deudas del Estado se negocian con bastante irregularidad, cerrando flojas; los Tesoros sufren pequeño descenso y el 4 por 100 Exterior sólo se publica el lunes.

Encalmado el sector de crédito, pesado el Hipotecario y los Ríos de la Plata sin animación a pesar del anuncio de dividendo.

El departamento de valores industriales poco operado, siendo escasos los que se inscriben.

El corol internacional se declara en franca baja, apreciándose alguna mejoría para nuestra peseta.

El 4 por 100 Interior abre a 68-50 para los títulos grandes, no negociándose miércoles y jueves, y el viernes cierra a 68-35, en baja de treinta y cinco céntimos; los títulos en series descendien sesenta céntimos en las series A B y C; la D sólo pierde diez y la E cede veinticinco.

El 4 por 100 Exterior, que abrió a 83-10, pierde treinta céntimos al quedar el martes a 82-80, no negociándose en el resto de la semana.

Los Amortizables del 5 por 100, con alternativas, empiezan a 93, repiten este cambio y ceden veinticinco céntimos; nueva baja de treinta y cinco céntimos y luego en reposición, quedando a 92-60, esto la emisión de 1900; la de 1917, también con oscilaciones, abrió el lunes a 92-80, negociándose siempre en baja hasta el entero 92, y el viernes recupera medio entero al cerrar a 92-50.

Las Cédulas del Hipotecario, con escasas operaciones y pesadas, cerraron a 90 las del 4 por 100, a 97-20 las del 5 y las del 6 a 107-45.

El Banco de España sostenido a 625, aún cuando se negoció el jueves a 624, pero repuso el entero de nuevo, quedando firmes a 625; el Español de Crédito, sostenido a 175; el Hipotecario salta de 395 a 389, siendo el último cambio a 387; Hispano sin variación a 152-50 y los Ríos de la Plata resistentes a 51 pesetas al contado.

Pierden las acciones de la Arrendataria de Tabacos un entero y quedan sostenidas a 200 toda la semana; Explosivos resistentes al cambio de 320 pesetas por acción, y Duro-Felguera a 50 duros.

Se reafirma el departamento ferroviario con tendencia alcista; Nortes cierran a 451 y M. Z. A. a 422.

Pesadas las Azucareras, no publicándose cambios; preferentes a 95-50 y ordinarias a 33-50.

En franca baja el departamento de moneda; los francos franceses, que en la apertura se negociaban al cambio de 19-55, retroceden hasta 18-80; los belgas, de 18-75 bajan a 18-35 y las liras de 24-80 ceden hasta 24-15.

Las libras, que abrieron a 32, pierden terreno, quedando el viernes a 31-79, con tendencia a la baja, y los dólares suben de 6-57 a 6-59, pierden tres puntos a 6-56, ceden uno más a 6-55, lo recuperan y después del cierre del viernes, quedan en baja y flojos, negociándose el sábado entre banqueros a 6-51.

El Banco Español del Río de la Plata paga un dividendo de siete pesos moneda legal a las acciones preferidas y otro de dos pesos, moneda nacional, a las acciones ordinarias, canjeadas. Además canjea las acciones antiguas por las nuevas ordinarias, a razón de una de éstas por cada cuatro.

Las obligaciones de la Compañía Trasatlántica, emitidas con fecha primero de Mayo de 1926, han sido admitidas a la cotización de la Bolsa de Madrid, estando representados los títulos de las mismas por resguardos provisionales, que serán canjeados en su día por los títulos definitivos.

Se cotizan en Bilbao las nuevas acciones de Explosivos a 245 pesetas por acción, las cuales sólo tienen desembolsadas 40 pesetas.

El Banco de España ha puesto en circulación nuevas series de billetes de 100, 50 y 25 pesetas, que llevan fecha 15 de Julio de 1907.

NOTAS MILITARES

Se ha concedido la situación de disponible con residencia en Gijón al comandante de Caballería don José de la Sala y de Jove, que estaba destinado en la Academia del Arma.

Ha sido declarado en situación de retirado con el haber mensual de pesetas 125,55 el guardia civil Bernardo Martínez Bazán, que reside en Gijón.

Por Real orden se concede la pensión anual de 1.250 pesetas, a percibir por la Delegación de Hacienda de esta provincia, a la vecina de Cangas de Onís doña Aurelia Mata y hermanas doña Dolores y doña Josefa.

Una Exposición al Presidente EN FAVOR DE LOS DESERTORES

La Cámara de la Propiedad de Barcelona ha enviado a la de Oviedo copia de la exposición que en favor de los desertores ha elevado al presidente del Consejo de ministros. La exposición dice así:

Excmo. Sr.:

Al cumplirse el 13 del mes actual, el glorioso tercer aniversario del advenimiento al Poder, del Directorio Militar que V. E. constituyó con gran acierto, para salvar a nuestra amada España de las garras de la tiranía roja y del caos en que poco a poco la estaban sumiendo la audacia de los menos, secundada por la apatía de los de arriba y la cobardía de todos, cuya fructífera y rápida labor de honradez y orden pronto hizo que nuestra querida Patria sufriese honda transformación y recobrase su tranquilidad perturbada y el respeto en el mundo, del que es merecedora por su Historia y tradiciones, meritisima labor hábilmente secundada por el actual Gobierno, no habrá sin duda pecho español, que no se felicite de verdad y dé gracias a Dios y al hombre, que con su gesto salvó a su país.

Entre estos españoles, se encuentran los deudos de unos miles de muchachos que, creyendo que la Patria no los necesitaba, se fueron al extranjero, buscando mayores horizontes a su porvenir, cayeron en falta para con ella, al no acudir al llamamiento que se les hizo.

Estos muchachos, jóvenes, llenos de santo amor a la gloriosa enseña de su país, y al venturoso solar que les vio nacer, gimen en tierra extraña la ausencia de los suyos, y la nostalgia al invadirles poco a poco, les llena de desconsuelo, y al pensar que nunca les va a ser perdonada la falta que las circunstancias más que nada les hizo cometer, y sienten sobre su corazón el borrón indeleble de la palabra "desertor", con que la ley les señala.

Grande ha sido su falta, pero su sufrimiento igualmente grande lo mismo que su sincero arrepentimiento, son los únicos títulos que unos padres desconsolados, exponen a V. E. para solicitar su perdón.

Sois magnánimo, pues lo habeis demostrado en cuantas ocasiones se os ha presentado, y V. E. que siempre ha cantado la excelstitude de la mujer española que en este caso es madre, hacerlo por ello, que con el corazón os lo agradecerá y quedará con caracteres indelebles marcada en el suyo, la fecha en que aconsejéis a nuestro agrégio y querido Monarca (q. D. g.) la gracia de indulto para los nuestros, los cuales están dispuestos a cumplir los deberes militares que les fueron impuestos.

Al asociarnos de todo corazón en esta fecha tan venturosa, a la legítima alegría que V. E. sentirá e interpretando el sentir del país, le reiteramos nuestra adhesión y respeto y solicitamos una vez más para nuestros hijos, olvido de su falta para que sus brazos jóvenes y entusiasmo, coadyuven al engrandecimiento de nuestra España, digna de figurar en el primer lugar del mundo civilizado, a cuya obra les estimulará mucho más, el acicate del agradecimiento eterno por su perdón.

Dios guarde a V. E. muchos años. Barcelona, 7 de Septiembre de 1926.—Luis Paluzie, Juan Carpa, Juan Masó y José Ubach. Firmados.

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

Pescaderías Modernas

Casa Central: Magdalena, número 5.—Sucursal: Plaza del Progreso.—Servicio a domicilio y al interior de la provincia.—Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY

Merluza de altura, bonito, pescadillas de uno a dos kilos, pescadillas de enrosacar, lenguados y sardinas. MARISCOS: Langostas vivas y cocidas.

GALLINAS ENFERMAS

Curan rápidamente echando en el bebedero papeles «GALLIOL». Caja de cinco papeles para diez litros de agua. 1.75 pesetas. VENTA: Farmacias y Droguerías. DEPOSITOS EN OVIEDO: Droguería Moderna Julio G. Braga. Señora Viuda de T. Hevia. MUESTRAS gratuitas a Veterinarios, Granjas, conventos, dirigiéndose a Farmacia de González, Ortigueira (Vizcaya).